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MEGJELENŐ 

közszükség eti cikkek árá- 
nak lecszállításaról és az al- 
lampoldórsási ellenőrzésrő 
tamácskozott a iesmapi mi 
nisztertlanacs - 
marák nacionallzálásáról - 

dlakok keresztény nemzeii szövelsége 
1 és gyégyszerészi onlevelek 

Törvenyren 

ellenőr zési munkálatal - Kizárólasg románok tamiha. 
az összes ÖzepIsholakban? Jak a nemzcti tárátaka 

UJ adórendszert készit elő a pénzügyi kormányzat 
(BUCURESTL) Öfelsége tegnap a 

bánsági Bánlakról vadászatról jövet 
visszatért a fővárosba. A mogosaiai 
állomáson Goga miniszterelnök, Cali- 
nescu, Potarca stb. miniszterek és szá- 
mos előkelőség fogadta. Külön vonat- 
tal érkezett a fővárosba Erzsébet her- 
cegnő is, akit a mogosaiai állomáson 
Calinescu fogadott. ; 
.. Minisztertanács 
(BUCURESTI.) Tegnap délután hat 

órakor Goga elnökletével miniszterta- 
nács volt. A szövetkezeti miniszter je- 
lentést tett a gyapot megolcsóbbitásá- 
ról, a pénzügyminiszter pedig a só és 
világitó-kőolaj olcsóbbátételéről. Az 
igazságügyminiszter az állampolgársá- 
gok ellenőrzését célzó törvényjavasla- 
tot ismertette és a Timpul szerint szá- 
mos ujságra vonatkozóan előterjesztést 
tett. A Porunca Vremii ugyanakkor 
arról tud, hogy a hét vége felé tlb 
ujságot szándékoznék a kormány betil- 
tani. : 

A gazdasági bizottság tanácskozása 

Este a kormány gazdasági bizottsága 
tanácskozott a megélhetés olcsóbbátéte- 
léről és a megteendő fontos intézkedé- 
sekről. A só és a világitó olaj árusitása 
kizárólag csak etnikai román eredetü 
állampolgárok révén fog megtörténni 
Az idevonatkozó engedélyeket pedig 
ugyanugy fogják kiadni, mint az ital- 
mérési engedélyeket, elsősorban is hadi 
rokkantaák és hadiárvák részére. A fa- 
lusi lakosság részére szükséges gyapot 
eladása a községi szövetkezetek utján 
fog megtörténni. 

Büntetés-elengedések 

A földmüvelésügyi miniszter törvény 
rendeletet készit. elő az erdőkihágások- 
ra vonatkozó büntetés-elengedésekről. 
A minisztérium összeállitása szerint 
évente 350 ezer ilyen természetű kihá- 
gás és büntetés történik. A büntetés 
elengedések a költségvetés szempontjá- 
bóől mintegy 100 millió lejnyi összeget 
képviselnek. 

KKKicserélik az állami alkalmazott 
zsidó orvosokat t 
A munkaügyi minisztérium aláirta 
azt a határozatot, amelynek értelmében 
az egészségügyi minisztériumnál, vala- 
mint a társadalombiztositónál a zsidó 
orvosokat keresztény orvosokkal fogják 
kicserélni. 

Uj egy és kétlejesek 
a 

A penzügyminisztérium rövidesen u) 
egy és két lejeseket fog forgalomba 

. 

mnöki hivatásnak a román nemzetiség- 
hez való kötését és a tőke nacionalizá- 

helyezni Őfelsége orcképével és ezekkel 
fogják helyettesiteni a forgalomból ki- 
vonásra kerülő ötlejeseket. 

Ujabb kormánytervek 
Számos lap arról ir, hogy a sajtó- 

ellenőrzést rövidesen megszüntetik. Az 
ostromállapot azonban érvényben ma- 
rad, a lapok pedig kötelesek lesznek 
szigoru figyelemmel és körültekintéssel 
eljárni az állam biztonságát érintő 
mindennemü hiradásaiknál. Az igazság 
ügyminisztérium határozottan megcá- 
folja azokat a hireket, hogy az igazság- 
szolgáltatásban személyi változások 
történnének. 
A miniszter egyébként tegnap este 

fogadta a keresztény ügyvédek küldött- 
ségét, akik előtt kijelentette, hogy tör- 

ről és módositani fogják az ügyvédi 
camaráknál történő kizárásoknál köve- 
tett eljárást is, Az elitélt személyeket 
erintő felfüggesztési hartáczatok azon- 
nal életbe lépnek, mihelyt az első igaz- 
iágügyi hatóság döntést hirdetett és 
nem várják be ugy, mint eddig, az 
itélőtábla döntését. A felfüggesztések 
egyénileg fognak megtörténni. Az ügy- 
védküldöttség tudomásul vette Radu- 
lescu Mehedinti miniszter kijelentéseit. 
Az ilfovi ügyvédi kamara fegyelmi 

bizottsága ma ujból összeült és megvi- 
tatja a Keresztény Ügyvédszövetség 
által hozott határozatokat, majd ki- 
mondja a sürgősséget a kamarában 
való beiratkozásoknál történt bármiféle 
alakiság benemtartásának vagy a visz- 

vényjavaslat készül a zsidó ügyvédek 
hivatás-gyakorlásának felfüggesztésé- 

szaélések elkövetésének ellenőrzése te- 
kintetében. 

A diákok is gyülésre készülnek 
A keresztény román diákok nemzeti 

szövetségének tanácsa elhatározta, hogy 
ianuár 30-31-én Bukarestben ülésre 
hivja össze a román diákságot az őker 
érintő legfontosabb kérdésekben hatá- 
rozzanak. 

Gigurtu miniszter tanácskozása 
Tegnap Gigurtu iparügyi miniszter 

elnökletével és a CFR vezérigazgató- 
ságának kiküldötteivel megbeszélés folyt 
iurra nézve, hogy az elsőrendü közszük- 
ségleti cikkek szállitási diját mérsékel- 
jék. A pénzügyminiszter elnökletével 
a kerületi pénzügyi felügyelők az adó- 
behajtások fokozásával és az uj pénz- 
igyi adózási rendszer letárgyalásával 
foglalkoztak. Gigurtu iparügyi minisz- 
ter később annak a bizottságnak tag- 
jaival tanácskozott, akik az uj román- 
gzörög kereskedelmi szerződés megköté- 
sére kaptak megbizást. 

Ellenörző munkálatok 

Megkezdte munkáját az 1919 óta ki- 
adott és honositott külföldi gyógyszerés 
és orvosi oklevelek ellenőrzését végző 
bizottság is, amelynek agjai dr. V. Teo- 
dorescu, dr. O. Burileanu, C. Sturdza, 
R. Dumitrescu és M. Toader. A Curen- 
tul szerint rövidesen megvalósitásra ke 
rül az állami és hivatalos támogatás- 
ban részesülő magánszinházak naciona- 
lizálása is. Az Agir, a román mérnökök 
egyesülete ugyanakkot a felsőbb mü- 
szaki oktatás nacionalizálását, a mér- 

tását sürgeti. Petrovici közoktatásügyi 
miniszter rendelete szerint pedig mégis 
:sak megvalósitásra kerül az a lépés, 
hogy az összes középiskolákban kizáró- 
ag románok tanithatják a nemzeti tár- 
yakat és azokat a kisebbségi tanáro- 
kat, akik e tárgyakat adták elő, más 
munkakörbe helyezik. 

A francia meghatalmazott minisz- 
ter utazása 

Bukaresti jelentés szerint Thierry 
francia meghatalmazott miniszter teg- 
nap este elutazott a fővárosból és a Tim 
pul szerint 8 nap mulva fog visszatér- 
ni. 

A Porunca Vremii cikke 
Politikai körökben 
nagy feltünést keltett a Porunca 
Vremii cikke, amelyet dr. Ilie Ra- 
dulescu főszerkesztő irt ezzel a cim 
mel: Szivünkkel 3 birodalmi Róma 

elé. 
A cikk hangsulyozza, hogy Románia 
Róma iránt a legteljesebb csodálattal 
van eltelve, 

Az ellenzéki front 
(BUCURESTI.) A liberális pártok 

egységesitése körüli ellentétek még nem 
simultak el, bár sokat csendesültek. A 
megszünt gheorghista párt hivatalos 
lapja, a Miscarea heti folyóirattá ala- 
kul át, mig az egyesitett liberális párt 
hivatalosa a Viitorul lesz. 
Vaida Sándor, a román front tegnapi 

gyülésén beszédében 
leszögezte a kormánnyal szembeni 
álláspontját, amely, mint hangsu- 
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polgárok fogják 
Péntek 

lyozta, a legteljesebben jóakaratu. 
Csedálatát nyilvánitotta az időseb- 

bik Cuza személye iránt, 
aki egy életen keresztül maradt meg 
ugyanannak az eszmének szolgálatában. 
Majd szembefordult azokkal, akik a 
román front kereteit elhagyták. Végül 
elismerését nyilvánitotta Anghelescu 
volt bankkormányzónak a fővárosi ta- 
gozat volt vezetőjének odaadó tevékeny 
ségéért. 

Egyéves évforduló 
(BUCURESTI.) Ma van egy éve an- 

nak, hogy a légionárius-mozgalom két 
ismertnevű vezére a spanyol nemzeti 
csapatok oldalán küzdve elestek a harc- 
téren, A Mindent a hazáért! párt az 
évforduló alkalmából országszerte nagy 
gvász-ünnepségeket rendez. 

Beiktatták Bukarest uj nelgár- 
mestereit 

(BUCURESTI.) Tegna ünnepé- 
lyesen beiktatták a főváros uj főpolgár- 
mesterét, C. Braescut. Ugyanakkor ik- 
tatták be a bukaresti kerületek polgár- 
mestereit is. 

Jelentezniök kell az ösztöndijas diá- 
koknak 

(BUCURESTI.) Az egyetemi rektorok 
rendelkezést adtak ki, amelyben 

felszólitják az összes ösztöndijas 
diákokat, hogy legkésőbb január 
14-ig feltétlenül jelentkezzenek az 
egyetemeken, mert ellenkező eset- 
ben az ösztöndijukat elvesztik. 

Az ösztöndijak tényleges kifizetésére 
:sak később kerül sor. 

Tüzifa-üzérkedés a fővárosban 

(BUCURESTI.) A fővárosi lapok eré- 
lyes intézkedéseket sürgetnek a kor- 
mánytól a tüzifával üzött üzérkedés le. 
törésére, Utalnak arra, hogy 
a lakósság tüzifa-ellátásával elkép- 
zelhetetlen arányu üzérkedés folyik 
aminek legbeszédesebb bizonysága, 
hogy a fővárosban 1000 kilogram 

tüzifa jelenleg 1700 lejbe kerül. 
A legszigorubb intézkedésekre van szük 
ség, hogy ez az áruzsora megszünjék. 

Áremelkedések a tőzsdén 
(BUCURESTI.) A tőzsdéken egy-két 

nap óta ujabb komolyabb áremelkedés 
tapasztalható, Az értékpapirok és köt- 
vények árfolyama általában emelkedik, 
de különösen emelkednek a valuta-ár- 
folyamok, főleg a külföldi valutáknál. 
Gazdasági körökben az értékemelke- 
déseket azonban csak átmeneti jelle- 
güeknek tekintik, amelyek egy-két na- 
pon belül éppen ugy megszünnek ma- 
guktól, mint ahogy ez az elmult hét fo- 
lyamán történt. 
vVvvVvvvvvvvvvvv 

Visszahivtok a bukaresti 
Srortjet követet 
(BUCURESTI.) A Patria hiradása sze- 

rint politikai körökben nagy feltünést 
keltett, hogy Ostrowczkyt, a bukaresti 
szovjet követet, moszkvai rendelkezés- 
sel visszahivták. Egyelőre még nem 
tudni, hogy Ostrowszky mikor hagyja 
el az országot, amiként azt sem, hogy 
ki fog helyébe kerülni. Ostrowszky 
visszahivása főleg azért kelt meglepe- 
tést, mert a szovjet miniszter általános 
népszerüségnek örvendett bukaresti 
diplomáciai körökben és kétségtelenül 
sok hozzáértéssel látta el nehéz felada- 
tát. .
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„leesléti" 
ai 

/ rszág és RNusztria 
szükségesnek tartja a magyar-román 
tárágalások meginditását 

Fényes külsőségek között befejeződtek a budapesti tanácskozások - Mit tartalmaz a jegyzőkönyv? -
 A lengyel kül- 

ügyminiszter berlini utja - Franciaország is roppant arányokban fejleszti haditengerészetét 

Mitartania véésőkig " - parancsoltaCsana-Kal-Sck marsall 
Mégs egyre tombol a harc Teruel birtokáért 

(BUDAPEST.) (Reuter.) A magyar- 

olasz-osztrák megbeszélések a tegnapi 
napon véget értek és a tanácskozásokat 
a felvett jegyzőkönyv aláirása, majd 
nagyobbszabásu ünnepségek fejezték be. 
A visegrádi vadászaton maga Schusch- 
nigg kancellár és Schmidt külügyi ál- 
lamtitkár nem vettek részt, hanem meg 
jelentek az osztrák kolónia ünnepségén, 
ahol Schuschnigg a már tradicionálissá 
vált magyar-osztrák kulturkapcsolatok- 
ról tartott nagyobbszabásu beszédet. A 
jegyzőkönyv aláirása pontban este 7 
órakor ment végbe a miniszterelnöki 
palota ugynevezett „gobelin termében", 
ahol Darányi és Kánya fogadták az 
aláirásra megérkező vendégeket. Ez- 
után az operaházi diszelőadás követke- 
zett, utána da Vinci olasz követ est- 
ebédje és utána az „Ausztria bál" az 
osztrák követségi palotában. A jegyző- 
könyv szövegét pontban 22 órakor tet- 
k közzé és az a következőképen hang- 
zik: ; 

Darányi magyar miniszterelnök, 
Kánya magyar külügyminiszter, 
Schuschnigg osztrák szövetségi 
kancellár, Schmidt osztrák külügyi 
államtitkár és Ciano gróf olasz ki- 
rályi külöügyminiszter Budapesten 
1938. január hó 10-11-12-ik nap- 
ján a római jegyzőkönyvek alapján 
tanácskozást folytattak és megálla- 
pitották, hogy a három állam kö- 
zötti jóviszony rendkivül fejlődött, 
miért is elhatározták, hogy a kap- 
csolat elmélyitésén mindhárom ál- 
lam tovább dolgozik. Ausztria és 
Magyarország kormányai a tárgya- 

lásokon tapasztaltak alapján ro- 
konszenvüket fejezik ki a Róma- 
Berlin szövetség iránt. Ausztria de- 

legátusai beszámoltak az 1936. évi 
osztrák-egyezmény eredményéről, 

el Itáliát és Magyarországot. Ausz- 
tria és Magyarország rokonszenvük 
nek adtak kifejezést az antikom- 
munista egyezmény létrejötte fe- 
lett és igéretet tettek arra nézve, 
hogy országaikban a kommunista 
agitációt tovább is minden esz- 
közzel megakadályozni igyekeznek. 
Ugyanakkor kijelentették, hogy 
Franco tábornok kormányát 
jure" elismerik, mert remélik, hogy 
ezen tettükkel is elősegitik a nem- 
zeti Spanyolország és Európa egy- 

máshoz való viszonyának végleges 
tisztázását és az emberiség békéjét. 

Itáliának a Népszövetségből való 
kilépésével kapcsolatban Ausztria 

és Magyarország megállapitják, 
hogy a genfi együttes nem lehet 

egy ideológiai pártárnyalat hivata- 

los szerve és amennyiben mégis az 

lenne továbbra is, ugy revizió alá 

veszik a Népszövetséggel szemben 

fennálló álláspontjukat. Ausztria 
és Olaszország elismerik a magyar 

fegyverkezési egyenjoguságot és 

annak megvalósulását nemcsak- 
hogy szükségesnek tartják, hanem 

elő is segitik. Ausztria és Olasz- 

ország ugyanakkor szükségesnek 

tartják a magyar-román tárgyalá- 
sok meginditását és annak kielégitő 

befejezését, mint olyant, mely lé 
nyeges alkotó eleme a Duna-me- 
dence és közvetve Európa és az 

emberiség békéjének. Mindhárom 
állam szükségesnek tartja az egy 
más közötti gazdasági kapcsolatok 
további kimélyitését és végül az 

együttmüködést mindazon álla. 

mokkal, amelyek a jobb megérté: 
elérésére, a béke és az emberiséf 

boldogulásának javára kivánnak 

ami őszinte megelégedéssel töltötte 
dolgozni. 

Gas nier Duparc: Franciaorszás 
nem állhat tétlenül 

(PÁRIS.) (Reuter.) Gasnier Duparc 
franciaországi tengerészetügyi minisz- 
ser kijelentette, hogy 

abban az óriási flotta versenyben, 

amely bizonyos nemzetek impe- 

rialisztikus törekvései miatt a hely- 

zet felborulásával fenyeget, Fran- 

ciaország sem állhat tétlenül és 

fogcsikorgatva bár, de maga is be- 
áll az épitők sorába. 

Arról, hogy Páris az eredetileg terve- 

Zett 180.000 tonna helyett mekkora 
flotta utánpótlást rendel el, Duparc nem 
nyilatkozott. 

Beck tárgyalni fog Berlinben 

(VARSÓ.) Beck külügyminiszter való- 
szinüleg szombaton utazik Genfbe. Ut- 
közben kiszáll Berlinben, ahol Neurath 
német külügyminiszterrel fog tanács- 
kozni. Ugyanakkor Varsóba német ka- 
tonai küldöttség érkezését várják A 
küldöttség vezetője a berlini hadiiskola 
parancsnoka lesz és a látogatás célja: vi 
szonozni a lengyel katonai küldöttség 
legutóbbi berlini látogatását. 

Horthy bialovitzi utja és a lengyel 
sajtó 

(VARSÓ.) (Reuter.) A lengyel sajtó 
hasábos cikkekben közli, hogy Moscicky 
lengyel államfő Horthy magyar kor- 
mányzót meghivta a bialovitzi vadá. 
szatokra, Ez alkalommal - irja a Cu- 
rier Poranny - 
Lengyelországnak külsőségekben is 
kifejezésre kell juttatnmia azt a 

mélységes szeretetet, amelyet a 
lengyel nép magyar barátaival 
szemben érez. Az évszázados sors 
közösséget mem szabad semmiiéle 
külpolitikai fordulatnak kitörülnie 
a magyar és lengyel nép szivéből. 
Horthy kormányzónak éreznie kell 
és érezni is fogja az őszinte szere- 

tet felejthetetlen megnyilvánulását. 
Ugyancsak Varsóból közlik, hogy a 
februárban sorra kerülő látogatás al- 
kalmából Moscicky elnök Krakkóban 
fogja Horthy kormányzót ünnepélyes 
külsőségek között fogadni. 

Csang-Kai-Sek parancsa: kitartani 
az utolsó emberig 

(PEKING.) (Reuter.) Amint a Kvan- 
a0 

„de 

tung sereg parancsnoksága közli, a 

Santungi kinai haderők, hogy a japá- 

nok előrehaladását megállitsák, beépi- 

tették magukat és rendkivül erős föld. 

erőditmények közé vonulva várják a se- 

gitségükre küldött igen tekintélyes szá- 

mu tartalék érkezését. Ez a tartalék 

mintegy 200 ezer ember, akik Cang- 

Kai-Sek azon parancsával vonulnak a 
fenyegetett pontok felé, hogy utolsó 
szálig ki kell tartaniok. 
Az Exchange Telegraph ennek a vég- 
ső ellenállásnak nem sok jövőt jósol. 

Beigazolódott ugyanis - irja a töb- 
bek között - hogy a modern hadi- 
technika ellen a tömegek ereje 

mit sem számit, mert az ellen in- 

kább a széttagoltsággal lehet véde- 
! k 

Kanton ujabb bombatüzben 

(SANGHAI.) (Reuter.) Abból a gya- 
kori látogatásból, melyben a japán légi- 
haderő Délkina legtekintélyesebb és 
legnagyobb kikötőjét részesiti, kétség- 
bevonhatatlanul meg lehet állapitani, 
hogy Tokió célja Kantonnak és környé- 
kének katonai megszállása, ami Kinára 
nézve végzetes csapást jelenthet. A teg- 
napi borabázásnak, amely főleg a ki- 
kötő és a katonai jellegü épületek ellen 
irányult, igen sok halálos és nagy 
anyagi áldozata van. Az áldozatok ez- 
uttal is a polgári lakosságból: aggokból, 
asszonyokból és gyermekekből tevődnek 
össze. 

, Amitől nem kell tartani 

(PÁRIS.) A Paris Midi cimű lap mun 
katársa beszélt Shinjiro. VYawamoto 

Egyiptomon átutazó japán tengernagy- 
gyal, aki kijelentette, hogy a távolkeleti 
háboru rövidesen véget ér, mert Kiná- 
nak nincs elegendő hadianyaga és kellő 
számu jólképzett katonája. ; 

A többi hatalmak fegyveres közbe- 
lépésével pedig nem kell számolni. 

A tengernagy szerint a Panay amerikai 

ágyunaszád elsülyesztése és a nankingi 
angol nagykövet állitólagos megsebesi- 
tése kinai kezek müve lett volna. 

Hadianyag Kinának 

Tokióból viszont azt a hirt jelenti a 
Reuter, hogy a kinai kotmány Honkon.- 
gon át háromezer tehergépkocsit és 
félmillió tonna hadianyagot kapott az 
ujabb időben, részint az Amerikai Egye 
sült Allamokból, részint más országok- 
bóől. A japán repülők egyébként tegnap 
Hankeu légi kikötőjét bombázták és 
közben légi harcokat vivtak a kinaiak- 
al. 

Csang-Kai-Sek állitólagos béke- 
feltételei 

Ugyancsak Tokióból jelentik, hogy 
sesésesesezevtede.eesseseeve.szese. 

Véres tömegverekedéssé fajult 
a korcsmuai összeszólalkozás, 
öt halott, 10 sulyos és 30 
könnyebb sebesült 

(BELGRÁD.) A boszniai Prijedor 
helyiségben a szokásos évi vásár alkal- 
mával a községi kocsmában két gazdál- 
kodó összekapott valami tartozási ügy- 
ből kifolyólag. Rövidesen harc keletke- 
zett, amelybe beleavatkozott többszáz 

varászt is, akik többé-kevésbbé mind 

ittasok voltak. A harc hihetetlenül el- 
fajult. Kések, revolverek kerültek elő 

és rövidesen egész csata keletkezett. A 
verekedés során öt ember életét vesz- 

tette, tiz sulyosan, harminc pedik köny- 
nyebben megsebesült. A csendőrség csak 
nagy nehézségek árán tudott rendet 
teremteni, gondoskodva a sebesültek 
kórházba szállitásáról és a halottak el- 
takaritásáról. A botrányos ügyből ki- 
folyólag számos letartóztatás történt. 
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Ssang-Kai-Sek marsall Tratmann ki- 
nai német nagykövet utján még decem- 

berben béke-ajánlatot tett Tokiónak a 

következő feltételekkel: 1 Észak-Kina 
hadmentesitése. 2 A japánellenes ele- 
mek ellenőrzése. 3 Gazdasági együttmü- 
ködés Kina és Japán között. aapán 
kormány azonban nem találta kielégi- 
tőnek ezeket a feltételeket... 

Sajtóvita az elsülyesztett holland 
gőzös körül 

(HENDAYE.) (Reuter.) A spanyol 
partok közelében elsülyesztett holland 
gőzös körül teljes erővel megindult a 
sajtóvita. Az egyes lapok természetesen 
világnézeti álláspontjuknak megfele- 
lően a köztársaságiakat vagy a nemze- 
tieket vádolják a buvárhajó-merénylet 
elkövetésével. A francia baloldali saj- 
tó, ha nyiltan nem is, de érthetően 
olasz nemzetiségü buvárnaszádot sejttet 
a támadóban, mig a jobboladli lapok 
nyiltan Valenciát teszik felelőssé a tör- 
téntekért, Hasonló módon ir a nemzeti 
spanyol sajtó is, mely megjegyzi, hogy 
a merényletet Valencia követte el azért, 
hogy Moszkva rendeletére zavart kelt- 
sen és a benemavatkozási konferencia 
munkáját lehetetlenné tegye. Az angol 
lapok véleménye az, hogy tul keorai 
lenne véleményt mondani, előbb meg 
kell vizsgálni a torpedó repeszdarabjait, 
hogy határozott bizonyossággal meg 
lehessen állapitani készitési helyétt 

Titokzatos robbanások Madridban 
(HENDAVYE,) (Reuter.) A spanyol fől 

városban egyre gyakrabban megismét- 
lődnek azok a titokzatos robbanások, 
amelyeknek eredetéről a legszorgosabb 
vizsgálat sem tudta lerántani a leplet. 
Tegnap a földalatti vasut egy egész vo- 
nalszakasza robbant fel és ennek a sze- 
rencsétlenségnek több halálos és sulyos 
sebesült áldozata van. A lapok a leg- 
energikusabb vizsgálat lefolytatását kö. 
vetelik és megjegyzik, hogy feltétlenül 
francokémek követik el a merényle- 
teket, 

Nyilt vád a köztársasági hadvezető- 
ség ellen : 

(HENDAVYE, (Reuter.) A barcelonai 
sajtó, tekintettel arra, hogy Teruelnél 
gen sok katalán önkéntes is elesett, 
most nyiltan támadja a köztársasági 
hadvezetőséget és azzal vádolja, hogy 
pusztán az orosz rokonszenv további 
biztositásáért több, minnt 
35.000 embert áldozott fel Teruel- 

nél, melynek harcászati, de ered 
mény szempontjából is, ugyszól 
ván semmi jelentősége nincsen. 

A Generalidad rendeletére több 
got elkoboztak. 

Még mindig folyik a véres ! 
lem Teruelen belül és kivül 
egyaránt 

(HENDAYE.) (Reuter.) Annak elle- 
nére, hogy a nemzeti leadók és a Ha- 
vas iroda is döntő Franco-győzelmet 
felentettek, még mindig áll a harc Te- 
ruel vidékén, amiből arra lehet követ- 
keztetni, hogy a közölt diadal legalább 
is nem volt olyan mérvü, mint aminő- 
nek azt fémjelezték. Aniepo de Llano 
tábornok, aki a harctéri helyzetről rá- 
dión át ugyszólván naponta beszámol, 
erre vonatkozólag azt közli, hogy a 
köztársaságiak ellenállását a kedvezőt- 
len időjárás is elősegiti, mert mialatt 
a nemzetiek a nagy fagy miatt az offen 
zivát szüneteltették, addig a köztársa- 
ságiaknak módjukban volt állásaikat 
kiépiteni és megerősíteni. 

- Elpusztulnak a vizirepülőgép ösz- 
szes utasai. Sanfranciscóból jelentik, 
hogy a Samoa-Clipper vizirepülőgép 
összes utasai, szám szerint heten elpusz- 
tultak a géppel együtt. Az első jelenté- 
sek még arról szóltak, hogy a gépet si- 
kerül megmenteni. 

- Értesités. Értesitjük a Casa Mun- 
cii összes nyugdijasait, hogy a január 
havi nyugdijjárandóságaikat 17-én reg- 
gel 9 órai kezdettel folyósitják. Min- 
denki hozza magával a rendőrségtől ka- 

pott életbenlételi igazolványt, mert el- 
lenkező esetben nem kaphatja ki a nyug 
diját. Cluj, 1938, január 13. Sahan Te0- 
dor sk. elnök, Vaszari Leopold sk. titkár 



A fchér iaj 
veszedeime 
Régi mondás, de ugylátszik igaz: 
„Akiket az Isten meg akar verni, vak- 
sággal veri meg azokat!" Európa nagy- 
hatalmai elképzelhetetlen arányokat is 
tulszárnyalva, fegyverkeznek - egy- 
más ellen... Holott, ott messze, Kelet- 
ázsiában egyre nagyobb lendülettel tör 
előre valamennyiük közös ellensége 
Japán. Ha eddig csak rémlátás volt, 
most a legkomolyabb valósággá kezd 
lenni a falra festett ördög képe: a sárga 
veszedelem! Kompetens személyiség 
Sulyetsugu tengernagy, a jelenlegi japán 
belügyminiszter mondotta a minap. 
hogy eljött az ideje a fehér hatalmak 
ázsiai uralmának megdöntésérel Mond- 
juk meg mindjárt: Sulyetsugu nem va- 
lami taplófejü aggastyán, aki csak do- 
bálódzik a nagy szavakkal, de harapni 
nem tud, mert nincsenek fogai. Hohó 
ez az admirális mindossze 42 esztendős. 
Vagyis erejének, alkotó és teljesitő 
készségének legteljépben levő férfiu. 
Nem lehet akárki, aki 42 éves korára a 
tengernagyi rangot elértel! Most képzel- 
jük el, hogy mi mindent fog még ez a 
nem is aránylag, de valóságban is fia- 
talember véghez vinni, Nippon hatalmi 
céljainak valóraváltása érdekében?! 

Alig néhány esztendővel ezelőtt 
Európa megmosolyogta a japáni jelszót: 
„Ázsia az ázsiaiakél" Egynémely világ- 
lap irónikusan irt ezzel a jelszóval kap- 
csolatban, mondván: amig az Union- 
Jack és a csillagos lobogó, valamint a 
franciák trikolórja a Csendes Oceán és 
a Sárgatenger tükrén magasan leng, 
beszélhetnek amit akarnak az apró sár- 
ga emberkék. A japánok nem igen be- 
szélgettek, de annál inkább cselekedtek. 
Csak a térképre kell egynéhány pillan- 
tást vetni, hogy láthassuk: Igaz ugyan, 
hogy a brit, az amerikai és a francia 
zászló még ott leng a távoli vizek felett, 
de már csöppet sem olyan biztonságo- 
san és büszkén, mint ennekelőtte nem 
is olyan rég. 
Európa népei egymást marják, tépik, 
gyilkolják, ahelyett, hogy vállat váll- 
nak feszitve, közös akarattal a közös 
veszedelem kivédésére szövetkeznének. 
Mérhetetlen összegeket, megszámlálha- 
tatlan milliárdokat költenek el egymás 
romlására, holott ennek a pénznek egy 
töredéke árán paradicsommá varázsol- 
hatnák világrészünk lakói számára az 
életet. Japán nem beszél. A Sulyetsugu 
féle kijelentések a legnagyobb ritkasá- 
gok közé tartoznak. A felkelő nap or- 
szágának fiai tudnak hallgatni, de 
ugyanakkor szivós következetességgel 
nagy terveket, világrenditő célokat 
megvalósitani... 
Ha hinni lehet a hireknek, Sulyetsugu 
admirális a belügyminiszteri tisztséget 
hamarosan fel fogja cserélni a minisz- 
terelnöki székkel. Vagyis: még nagyobb 
tere nyilik a cselekvésre. „Ázsia az 
ázsiaiaké" - ez a jelszó, amelyet a ja- 
pán felfogás még igy egésziti ki: „és 
Nippon történelmi hivatása, hogy az 
ázsiai népek élén haladjon!" Valóban: 
ha a távolkeleti szigetország eddigi 
eredményeit vesszük fokmérőül, el kell 
hinnünk, hogy a fehér hatalmak ázsiai 
uralmának hamarosan befellegzik... 
Sorsszerüség lesz ebben a csufos kime- 
netelben: Európa népei önmaguk idé- 
zik fel pusztulásuk előfeltételeit. Az- 
után még arra sem hivatkozhatnak, 
hogy hát a barbár Japánnak nincs sem- 
mi jogcime a világuralomra. Jusson 
eszünkbe, hogy ez a „barbár" nép már 
több, mint kétezer esztendő óta igen 
magas - bár sajátos kulturát - fej- 
lesztett ki. Amikor a mai fehér nemze- 

tek őseinek legtöbbje még durva szőr- 
ruhában járt és valóban barbár életet 
élt, a japánok már csodás templomokat 
épitettek, parkokat létesitettek, magas- 

foku költészetük volt. Igaz, hogy Kiná- 

tól vették át műveltségük alapvonalait, 
de olyan ködbevesző távoli időben és 
olyan sajátosan átformálták azt, hogy 
joggal a saját produktumuknak mond- 

hatják. Ami pedig az utolsó 70-80 esz- 

tendős történetüket illeti: alig néhány 
évtized alatt nemcsak, hogy mindent 

megtanultak, amit a fehérektől megta- 
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minden toblettába. 
Ezek a csalhatatlan jelei a 
valódi 

TABLETTÁNAK 

Tévedés kivam zárva! 
2-szeresen védi a "Bazyeta 

kereszt az On egészsegét : 
rajta van a csomagoláson 
és bele von préselve 

"
 

ma a bünügyi darab aliitólagos 
valóságos hőse lcsz... 

(CLUJ-KOLOZSVÁR) Városszerte 
óriási feltünést keltett lapunknak az a 
hiradása, amelyben 
elsőnek jelentettük a város „arany- 
ifjusága" körében nagy szerepet 
játszó Halliarszky Ernő ősjogász- 
rádióügynöknek meglepetésszerü 

letartóztatását. 
Halliarszky tudvalevőleg a bizományi 
áruként reábizott rádiókat készpénzért, 
vagy készfizetői részletekre eladta, a 
megbizó-vállalatoknak viszont vagy 
késve, vagy egyáltalán nem számolt el 
és ilyen módon negyedmillió lej ösz- 
szegig ; 

megkárositott több rádiós-céget. 
Azzal a ravasz fogással élt, hogy a cé- 
zeknek fedezeti váltókkal fizetett, me- 
lyekre azonban, miután a megfelelő 
részleteket őmaga készpénzben már in- 
kasszálta, ráhamisitotta a megrendelők 
aláirását a váltókra és a turpisság csak 
később, a véletlen folytán derült ki. 
Ezt követte a bünvádi feljelentés, 
letartóztatás, majd a 30 napos vizs- 

gálati fogság. 
Egy plágium-vád és egyéb semmi 

Halliarszky Ernő különben nem első. 
izben szerepel a nyilvánosság előtt vi- 
selt dolgaival. Néhány hónappal ez- 
előtt egy állitólag plágiumvád „hőse"- 
ként szerepelt, amikor 

azt a hirt terjesztette, hogy két er- 
délyi szerző „elsikkasztotta" volna 
darabját és igy aratott helyette si- 
kert. A nevetségesen hangzó vád 
aztán magától megdőlt, 

de jellemző reá, hogy ez a városszerte 
szereplő „aranyifju" egyáltalában fel- 
léphetett ilyen természetü váddal. 

Az erdélyi társadalom azonban egy- 
kettőre napirendre tért a komoly- 

talan plágiumvád 
és Halliarszky személye fölött. 

„Szomoru vasárnap" a zongora 
tetején , 

Halliarszky egyébként ismert alakja 
volt Kolozsvár éjszakai életének A 
mulatóhelyeket gyakran látogatta. 
Egyik különös esetéről jegyzőkönyv is 
van a rendőrség bünügyi osztályán. Hal. 
liarszky ugyanis az egyik bárban része- 
gen elaludt a zongora tetején, Amikor 
reggel felébredt a zongorán, kábult fej- 
jel énekelte el még félig fekvő helyzeté- 
ben a „Szomoru vasárnap" szivettépő 
strófáit. De utána rémülten fedezte fel, 
hogy a gyürüje, órája és egyéb érték- 
tárgyai eltüntek. 
A rendőrségre sietett, ahol isme- 
retlen tettesek ellen feljelentést 
tett. A bünügyi osztály bevezette a 
nyomozást és hamarosan megálla- 
tást nyert, hogy nagy összeg mel- 
lett Halliarszky az eltünt tárgyak 

értékét is elmulatta. 
Amint első tudósitásunkban megirtuk. 
Halliarszky ellen a törvényszék 
megerősitette a harmincnapos vizs- 

gálati fogságot. 
Az ügyészségi fogház lakója ebbe nem 
nyugodott bele és 
szabadlábra helyezéséért a táblai 
vádtanácshoz felebbezett, amely a 

napokban fog dönteni. 
Halliarszky, aki igényt tartott egy 

bünügyi darab szerzőségére, most egy 
bünügyi dráma valóságos hőse lett. 

SELECT MOZGÓ 
DANIELLE DARRIEUX 

világhiru fumesillag utolsó euro alakitása: 

A társadalom büne 
világhirű francia filmesillag utolsó európai alakitása: 

ügyvédnő lesz és első pere a mai ársadalom sulyos konfliktusait 
tárja fel. A szezon egyik legszebb filmje. 

. CHARLES VANEL. 

zemmtetn 

CSÜTÖRTÖKÖN. A 

A férfi főszerepben: 

Sangás állott be a kolozsvári 
ipnparvállalatoknál 

ltacsztássai dsemedukiétul sédekek a váltatkoséó 
a dehonjunktuca ellen 

(CLUJ-KOLOZSVÁR) A kolozsvári 
iparvállalatoknál az utóbbi hetekben 
szinte általánositható pangás állott be 
A legtöbb vállalatnak nincs meg- 
rendelése, vagy anyaghiánnyal küzd 
és emiatt kénytelen csökkentett 
üzemmel dolgoztatni. Sok gyár- 
üzemben félnapot dolgoznak a mun 

nulhattak, de - amint láttuk - a há- 
borus technika terén, alaposan tul is 
szárnyalták őket. 
Sulyetsuguról azt mondják, hogy kinai 

barát. Ez azt jelenti, hogy minden áron 
meg akar és meg is fog egyezni a ki- 

kások. De ez a jobbik eset, mert 
számos vállalat radikális eljáráshoz 
folyamodott, leállitotta egész üze- 
mét és munkásait télnek idején 

szélnek eresztette. 
Ez a szomoru sors érte az Orion vil- 

lamossági vállalat munkásait is. A vál- 
lalat igazgatósága arra való hivatkozás- 

naiakkal. Nem kell tulságosan megeről- 
tetni a fantáziánkat, hogy elképzelhes- 
sük: milyen sors vár akkor a gőgös 
Európára, ha a japán katonai fennható- 
ság alá kerülő sárga faj elindul világ- 

h. j. 

emaeen 

sal, hogy nincs megrendelése, 
beszüntette a munkát és 70 alkal- 

mazottját elbocsájtotta. 
A Vasöntőde és Gépgyár Rt mühe- 

lyeiben szintén pangás állott be. A mun 
kások nagyrésze csökkentett munka- 
időt dolgozik, de emellett az igazgató- 
ság a munkások leépitésével igyekszik 
számitásait megtalálni. 

Az utóbbi hetek folyamán mint- 
egy 100 munkást menesztettek a 

vállalat kötelékéből, 

a fenti okokra hivatkozással. 

A Dermata gyárban a vasmunkások 
csak öt órát dolgoznak, 

mig a finombőr-osztály egész személy- 
zetét, mintegy 300-400 munkást és 
munkásnőt elbocsátottak. 
A Belga-Románá textilgyárban két 

hétig szünetelt a munka, megrendelés 
hiánya miatt. A napokban ujból meg- 
indult az üzem, de a munkások 
csak négy órát dolgoznak naponta. 
A vállalatoknál észlelhető pangás 

megnövelte a munkanélküliek táborát. 
Minden ipari szakmában emelkedett a 
munkanélküliség. 
Elsősorban a vasiparban és a ruhá- 
zati szakmában vált nagyon sok em 

ber kereset nélkül. 

Erre nézve a legjellemzőbb adatot a vas 
munkásipari szindikátus adta. Amig az 
elmult évek során 6-8-10 munkanél- 
külit tartott nyilván a szindikátus, a 
téli időszakban, addig most 170 munkás 
áll kereset nélkül, 

Dr. Dunca volt prciektus 
Dollilkal tevékenysége 

melleti üsyvédi hivatását 
Is lolytatni fogja 

(CLUJ-KOLOZSVÁR.) Dr. Dunca 
Eugen ügyvéd, aki négy éven keresztül 
Kolozsvár és Kolozsmegye egész lakos- 
ságának legteljesebb közbecsülése és 
szeretete közepette intézte rendkivüli 
önfeláldozással és odaadással a megye 
minden ügyes-bajos dolgát, mint jelen- 
tettük, nemrégiben sulyosabb természe- 
ü mütéten esett keresztül, ! 

A mütét szerencsésen sikerült és a 
volt prefektus, értesüléseink szerint, 

most már teljesen felgyógyult. 

A sors különös rendelése volt, hogy a 
legutóbb lezajlott választási küzdelmek- 
ben az agilitásáról hires közéleti ténye- 
ző nem vehetett részt betegsége miatt, 
de ennek ellenére a közbizalom osztat- 
lanul mégis csak feléje fordult és 

Kolozsmegye egyik szenátorává vá- 
lasztották meg a megyei tanácsok 

részéről, 

ugy a románság, mint a magyarság kép- 
viselőinek szavazataival. Információink 
szerint az állásából saját kérésére távo- 
zott prefektus 

politikai tevékenysége mellett a jövő 
ben ügyvédi tevékenységét is foly- 

tatni fogja, 

amit bizonyára mindenki csak örömmel 
vesz tudomásul, mert a legkiválóbb jo- 
aászok közé tartozik. Az ügyvédi élet- 
ben való intezivebb ujbóli bekapcsoló- 
dása ugyanis a kar komoly megerősö- 
dését jelenti.
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Reuter Jelenti: 
(WIEN.) A Reichspost a romániai 

állampolgársági revizióval kapcsolatos 
cikkében követeli, hogy az osztrák kor- 
mány tiltsa be a további Galicia felőli 
bevár dorlást. 
(UZHOROD,.) A csehszlovák kormány 

engedélyével felállitották Podkarpastka 
Russ második zsidó reáliskoláját is. 
(BERLIN.) Dr. Filchner a hirneves 

német ázsiakutató tegnap hazaérkezett. 
Az állomáson nagyobbszabásu fogadta- 
tásban részesitették. 
(ROMA.) Darré német földmüvelés- 

ügyi miniszter tegnap elhagyta az olasz 

ö5 A termiszi pályaudvaron ün- 

nepélyesen bucsuztatták. 
(KIEL.) Muhl svéd temgerészeti attasé 

megfekintette a német hadikikötőt. 
(BERLIN.) A német kormány bünte- 

tés terhe mellett kötelezővé teszi min- 
denkinek fizetett szabadsága kivételét. 

(O0SLÓ) Megnyitották a norvég par- 
lamentet, amely alkalommal Haakon 
király beszédben mutatott arra, hogy a 
Népszövetség nem áll feladata magas- 
latán, miért is sürgős reformokra szo- 
rul. 

(LONDON) A közlekedési balesetek 
száma hónapról-hónapra emelkedik. A 
mult év decemberi szám 11 százalékkal 
mulja felül az előző hónapét. 

(ROUEN) 37 sztrájkoló hajó legény- 
ségéből 11-en ismét felvették a mun- 
kát és remény van arra, hogy a meg- 
egyezés a többire nézve is létrejön. 

(LONDON.) Annak ellenére, hogy a 
katonai légibalesetek közlése tilos, a 
lapok nyiltan megirják, hogy e hó el- 
seje óta már négy katonai gép járt 
szerencsétlenül. 

(PARIS) A közlekedési alkalmazottak 
ultimátumszerü felhivásban kértek fi- 
zetésemelést, ellenkező esetre bejelen- 
tették az általános sztrájkot. 

(ADDIS-ABEBA.) Az ethióp balille 
egyesületeknek taglétszáma már meg- 

haladja a 20.000-et. 
(BRÜSSZEL.) Barmat bankárt, amint 

a hatósági vizsgálat kideritette, sziv- 

szélhüdés ölte meg. 

(TUNISZ.) Az arab agitátorok kiuta- 

sitása miatt kitört zavargások halálos 

áldozatainak temetése a legnagyobb 

rendben ment végbe. Igaz, hogy a te- 
metésre egész batalliont vezényeltek ki. 
(STOCKHOLM.) Svédországot a 

100-ik népszövetségi ülésszakon is 
Sandler fogja képviselni. 
(GENF.) A Népszövetség összes olasz 

tisztviselői elhagyták már Genfet. 

(BERLIN.) Németország megfigyelőt 

sem szándékszik a Népszövetség követ- 
kező ülésszakára küldeni. 
(KOVNO,) A lett-orosz kereskedelmi 

szerződés értelmében Lettország az ál- 

tala szállitandó cikkekért megfelelő 

ellenértékü fegyvert és municiót fog 

kapni. 

(BUDAPEST.) Az ezévi euchariszti- 

kus kongresszust előkészitő nemzetközi 

bizottság utolsó ülését március havában 
fogja tartani Budapesten. 

(GIBRALTAR.) A katonai és tenge- 

részeti parancsnokság rendelete szerint 

a fényképfelvételt ugy a szárazföldön, 

mint a tenger felől tilos. 

(LISSZABON.) A hadsereg reorgani- 

zációjával kapcsolatban megkezdették 

az idősebb korosztályu tisztek nyugdi- 

jazását. 

(WIEN) A Schneeberg-i lavina-ka- 

tasztrófa áldozatait óriási részvét mel- 

lett temették el. 
(NEWYORK.) Most már bizonyossá 

vált, hogy Windsor Edward herceg 

tényleg ellátogat Amerikába, mert ré- 

szére már is kibéreltek egy villát a 

Menlo-Parkban. 

- Egy „erkölcstelen" férj. Newyork- 

ból közlik: Nicholson Margit, a White 

Plains-i (Newyork állam) baptista is- 

kola tanitónője házastársi erkölcstelen- 

ség cimén válópert inditott, mert férje 

a vasárnap délelőttöket ágyban töltötte, 

ahelyett, hogy feleségét templomba ki- 

sérte volna, A biróság összeférhetetlen- 

ség cimén bontotta fel a házasságot. 

loestét 
. 

(CLUJ -KOLOZSVÁR.) A negyedszázados 
fennállását ünneplő KKASE vasárnap es- 
te 8 órai kezdettel igen érdekesnek igér- 
kező ökölvivóversenyt rendez az Unitárius 
Kollégium tornacsarnokában. A ver- 
senyre 

a rendező egyesület meghivta az ösz- 
szes - ökölvivással foglalkozó - ko- 

lozsvári kliubokat 
s igy változatos és élvezetes küzdelmekre 
van kilátás. Hir szerint a KMSC is teljes 
gárdájával felvonul a klubközi viadalra 

„Megyek Amerikába, vagy hazautazok!" 
- mondja Bogdan, a bukaresti Rapid 
Franciaországba vándorolt játékosa, akit 
egyesülete nem akar kiadni a franciák- 
nak, 
BELGRÁDBAN szonabaton kezdődik a 

Középeurópai Kupa-konferencia. A két- 
napos tanácskozáson dől 1: hány csapattal 
vesz részt Románia az idei kupaküzdel- 
mekben. A tanácskozásokon a következő 
megbizottak vesznek részt: Olaszország, 

Maure, FPopolo és Barassi, Ausztria: Gerő 
és Schwartz, Magyarország: Fedor, Fischer 
és Csányi, Csehszlovákia: Pelikan és Va- 
lusek, Románia: Luchide, Jugoszlávia: 
Andreevici és Kika Popovici. 

Plattikó, a magyar válogatott sokszoros 
kapusa, aki sokáig a Venus edzéseit ve- 
zette, Budapesten várja meg romániai 
ügyének elintézését, majd Délamerikába 

megy edzőnek. 
REVAÁNS BUDAPESTEN! A magyar 

sportköröket rendkivül kinosan érintette : 
válgatott csapat lisszaboni kudarca s épen 
szért hamar vissza akarják adni a portu- 
gálok 4:0-ás kölcsönét! A Magyar Lab- 
darugó Szövetség elnöksége tegnapesti ülé- 
sén ugy döntött, hogy a portugál váloga- 
tott csapatot meghivja Budapestre. A 
reváns-mérkőzés - soron kivül! - tavasz 
szal kerülne eldöntésre. Meghivják a ma 
gyar fővárosba az argentin válogatottat is 
araennyiben a délamerikaiak résztvesznel 
a világbajnokságokon. 
Uruguay, a kétszeres futballvilágbajnolk 

nem vesz részt a párisi labdarugóvilágbaj- 
nokságokon. 
Budge, a világ egyik legjobb teniszjáté- 

kosa Melbourneben ismét kikapott Vor 
Cramm német versenyzőtől. 
Kolozsvár vasárnapi sportmüsorának 

igen érdekes eseménye lesz a Herczes 
Géza- emlékverseny, amelyet a Haggibbor 
rendez az ország legjobb tőrvivóinak be- 
vonásával. A rendező egyesület értékes 
tiszteletdijakkal jutalmazza a győzteseket 

Berlinbe hivják Szabó Miklóst és Kovács 
Józsefet, a két legkiválóbb magyar atlétát 
a Deutschland-Halleban rendezendő fedett 
pálya versenyre. Európa legjobb atlétái- 
val kell felvegyék a harcot a magyar 
versenyzők Berlinbe. 

Övás! A bécsi WAC jégkorongcsapata a 
WEV ellen 10:0 arányban elvesztett mér- 
kőzését megóvta. Szerintük csak 9 gólt ka- 
pott a csapat és a biró tizet számolt. Mint- 
hogy - mondja az óvás - a gólarány igen 
fontos a bajnokságban, kérjük az óvás 
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Sport 
felvonulnak a KKASE vasárnapi 

válogató-versenyén 
s ez a tény sokban emeli a verseny sport- 
beli jelentőségét. De a régi, kipróbált 
versenyzőkön kivül felvonulnak a jövő 
sztárjai is, akiket Gyémánt mester szak- 
avatott munkával készit elő. 
A KKASE versenye egyébként válo- 

gatéó jellegü 

a január 23-iki, illetőleg január 30-iki 
Kolozsvár -Marosvásárhely városközi mér- 
kőzésre. A verseny iránt sportkörökben 
osztatlanul nagy érdeklődés nyilvánul meg. 

-0 

ROMAÁNIA A NÖI TENISZ KÖZÉP- 
EURÓPA KUPÁBAN! Budapesten január 
22-23-án alakul meg a női tenisz Közép- 
európai Kupa. Az alakuló ülés tárgysoro- 
zatán szerepel az a javaslat, hogy Romá- 

nia, Sváje és Németország csapatait is 
vonják be a női tenisz KK-ban való rész- 
vételre. Román sportkörökben bizonyára 
örömmel veszik a meghivást, annál is in- 
kább, mert az ország nagyszerü hölgy- 
teniszgárdával rendelkezik. Hogy mást ne 
emlitsünk: Somogyi Klári egészen első- 
rangu klasszis. 

Kétséges még Magyarország részvétele 

a párisi labdarugóvilágbsajnokságokon. Ja- 

nuár 20-án dől el ugyanis, hogy a magyar 

csapat megkapja-e a kért támogatást a ki- 
küldetésre a kormánytól. 

Téli kupát javasol dr. Dietz szövetségi 

kapitány a magyar futballcsapatok számá- 
ra - portya helyett. 

Sársaság 
0 Teadélutánjainkra beléptidij nincs. A 

tea megváltása kötelező. A teadélutánok a 

Katholikus Kör Kogálniceanu 7 szám alatt 

levő disztermében lesznek megtartva és a 

zenét Csató János jazz- és énekegyüttese 

szolgáltatja. 

0 A Gyopár turista egyesület értesiti tag 

jait és a természetbarátokat, hogy folyó 

ó 16-án gyalogturát rendez Gorbó-völgy, 

=KE-forrás és Bukki menedékhely uúut- 

ránnyal. Kedvező hó esetén csatlakozik a 
si-szakosztály a turához. Indulás vasárnap 
reggel fél 9 órakor az egyesület székháza 

elől, Cal. Motilor 8. szám. Turavezető: 

Milonean Gheorghe. 

0 A kolozsvári Kolping Legényegylet 

zártkörü bálja. Az idei farsangi szezon leg- 

szebb zártkörü bálját rendezi meg a kolozs 

vári Kolping Legényegylet 1938, január hó 

23-án, vasárnap este 9 órai kezdettel a Le- 

gényegylet Baron L. Pop 3. szám alatti 

disztermében és összes helyiségeiben. Ki- 

fünő cigány- és jazz zene, elsőrangu hideg- 

meleg konyha, különleges hangulat-világi- 

tás. Mivel a bál egészen zártkörü, kérjük a 

belépésnél a meghivót felmutatni. Aki té- 

vedésből nem kapna meghivót, szivesked- 

jék igényét a Legényegyletben, Strada 

elfogadását. Baron L. Pop 3. szám alatt bejelenteni. 

dól hkezdődik ez az év, 

ha 

zink- 
gyárv által 

festett és tisztitott vuhában jár 

Megdöbbentő erkölcsfelen 
merénylet városunkban 
(CLUJ-KOLOZSVÁR.) Megdöbbentő 

erkölcstelen merényletet követett el 
egy lupsai 15 éves fiu. V. L. Marasesti 
uccai cukrásztanuló tegnap délelőtt ott- 
honmaradva bDeszeszelt állapotban szü- 
leinek távollétében cukorkával becsalta 
a lakásukba ez ugyanabban az udvar- 
ban lakó K. I. 5 éves kisleánykát és 
erkölcstelen merényletet követett el 
ellene, majd pedig kiengedte a lakásból. 
Déltájban, amikor a kislány szülei ha- 
zatértek, leánygyermeküket félig esz- 
méletlen állapotban találták, s miután 
a csöppség valahogyan elmagyarázta, 
hogy mi történt vele, nyomban megje- 
lentek az ügyészségen, ahol bünvádi 
feljelentést tettek a magáról megfeled- 
kezett kiskoru fiu ellen. Az ügyészség 
megkeresésére a rendőrség bünügyi osz 
tálya azonnal őrizetbe vette a cukrász- 
tanulót és kihallgatásának befejezése 
után átkisérték az ügyészséghez. 

FIGYELEM! 
Cimfestest, 

ducozást, mázolást és szobafestést 
jutányosan vállalok Pop festék- 
üzlet. P. Mihai Viteazul, Str. 

1 Masaryk sarok. 
............ 
- BESZÜNTETTÉK A DUNAI HA- 

JÓZÁST. Bukaresti jelentés szerint, a 
Dunán a kedvezőtlen időjárás miatt 
minden hajózást beszüntettek - egé- 
szen tavaszig. 

Z FESTŐIPARI MUNKÁSOK GYU- 
LÉSE. A kolozsvári festő- és mázoló- 

munkások január 16-án, vasárnap dél- 

előtt 10 órakor gyülést tartanak az 

Épitőmunkás Otthonban. 
GYÜLÉSEZNEK A DOHÁNY- 

GYARI MUNKÁSOK. A kolozsvári 
dohánygyár munkásai január 13-4n 

csütörtökön délután 5 órakor tartjál 

évi közgyülésöket a Vasmunkás Ott- 

honban. 
- ELSÜLYEDT EGY OLASZ HAJÓ. 

Belgrádból jelentik: Az albán lobogó 
alatt haladó Rafael nevü olasz teher- 

hajó, amely az Olasz-Adriatica társa- 

ság tulajdona, utban Durazzó felé vi- 

harba került és elsülyedt, értékes áru- 

rakományával. Tizfőnyi személyzete a 
tengerbe fulladt. 

AGYONLÖTTÉK A KÉMKEDÉS- 
SEL VÁDOLT OROSZ HERCEGNŐT. 

Varsói hiradás szerint, a vitevszki re- 

pülőtéren kedden délben a GPU embe- 

fei éppen a repülőgépbe való szállás 
pillanatában tartóztatták le Sarob piló- 
tatisztet és egy társaságában levő lefá- 
tyolozott nőt. A nő Nina Deminova her- 
cegnővel azonos, aki a külföldi szovjet- 

ellenes kémkedés egyik főtényezője volt 

és hamis utlevéllel külföldről nemrég a 

szovjet területére érkezett, ahol több 
orosz pilótatisztet megkörnyékezve fon 

tos katonai titkokat tudott meg és azo- 

kat akarta most magával vinni. A her- 

cegnőt és Sarob pilótatisztet kevéssel 

letartóztatásuk után agyonlőttéek 

AAAAAA 

Rádió 
tiogsnoáéténéén 

PÉNTEK, január 112141 
Bucuresti. 6,30: Torna, vidá mzene, le- 

mezek, orvosi tanácsadó, szakelőadás, hi- 
rek. 13: Hirek, déli zene. 15: Időszaki 
anyag, előadás. 18: Sanescu zenekar. 20,10: 

Román dalok. 20,35: Közvetités az Operá- 
ból, a szünetben hirek. 23: Lemezek. 

Budapest I. 7,45: Torna, hanglemezek, 

étrend. 11: Hirek. 11,20: Felolvasások. - 

18,05: Enekegyüttes. 18,45: Hirek. 14: Szim- 
főnikus zenekar. 15,40: Hirek. 17,15: Diák- 

félóra, ifjusági közlemények. 18: Gordonka 

zongorakisérettel. 18,35: Sportközlemények. 

18,45: Tánclemezek. 19,50: Előadás. 260,20: 

Bohémélet, az Operából. 21,20: Hirek. - 

21,55: Hirek. 23,30: Cigányzene. 24: Hirek 

angol nyelven. 24,05: Rádió szalonzenekar. 

1,05: Hirek. 
Budapest IX. 19,40: Gyorsirótanfolyam, 

20,30: Elbeszélés. 21: Hirek. 21,30: Cigány- 

zene. 22,35: Jazz zene. 
Bécs. 8,10: Könnyü lemezek. 12,25: Zon- 

gora és szoprándalok. 17: Zongoramüvész- 

lemezek. 18,20: Orgonaverseny. 20,25: Hang 

versenyzenekar. 21,85: Tarka lemezek 
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Romániaadóbevétele 
az 1937. évben 1220 

meillió lejjel voli több, 
meinti az 1936. évben 
A közvetett adók és loguasztásiietekek tömege álta- 
iánosságban tiz százálékkal drágitotta meg 

a megélhnetési 
(CLUJ-KOLOZSVÁR,) Az adóstatisz- 

tika mindig érdekes és tanulságos. 

különböző adónemek kimutatásából ér- 
tékes következtetés vonható le nemcsak 
az országvezetők pénzügyi politikáját 
iletőleg, a kincstári szempontok és ér- 

dekek érvényesüléséről, hanem sok tár- 
Sadalmi vonatkozásu összefüggéséről 
is. A pénzügyminisztérium hivatalos 

kimutatása az elmult év adóbevételei- 

ről és azoknak adónemek szerinti meg- 

oszlásáról mig egyrészt azt bizonyitja, 

hogy a gazdasági és pénzügyi élet álta- 

jános javulása volt észlelhető, amely- 

nek hatása alatt az állami bevételek 

fokozódtak, másrészt bizonyos adóne- 

mek, főleg olyanoknak az életbelépte- 

tése, amelyek közvetett jellegüek lévén, 

a lakosság minden rétegét egyformán 
sujtották, nem tették lehetővé az 

egyenlő és arányos közteherviselés ér- 

az életszinvonal megdrágulását ered- 

ményezték. A pénzügyminisztérium hi- 

vatalos kimutatása szerint, Romániá- 

pban az 1937. évben az államkincstár 

bevétele az egyenes adókból 3811 mil- 

Hó lej volt, az 1936. évi 3493 millió lej- 

jel szemben 

Közvetett adókból az államkincstár 

bevétele 8394 millió lej volt, az 1936. 

évi 6711 millió lejjel szemben. 
Bélyegilletékből 2334 millió lejt haj- 

tott be az államkincstár az 1937. év fo- 

lyamán, mig az 1936. évben 1887 millió 

augusztusban 

lejt 
Monopolcikkekből az államkincstár 

bevétele az 1937. évben 4307 millió lej 

vol az 1936. évi 4048 millió lejjel szem 
n. , 
Az államkincstár összbevétele a kü- 

lönböző adókból és illetékekből az 1937. 
év folyamán 20.035 millió lej volt, mig 
az 1936. évben 18.815 millió lej. 
A Nemzeti Repülőbélyeg-alap bevé- 

tele az elmult évben 2404 millió lej 
volt, az 1936. évi 1974 millió lejjel szem 
en. 
A hivatalos kimutatásból megállapit- 

ható, hogy az 1937. év folyamán az 

állami adó- és illetékbevétel 1220 mil- 
Uó lejjel haladta meg az 1936. évi álla- 
mi adóbevétel összegét. Az összes adó- 
nemekből és illetékekből emelkedett 
tehát az államkincstár bevétele, az 

egyenesadóknál azonban a bevételi 
többlet nem volt olyan nagyarányu, 

mint a közvetett adónemekből, tehát 
azokból az adókból, amelyeket a lakos- 

ság minden rétege, a gazdagok éppen 
ugy, mint a szegények - viselni és 

megfizetni voltak kénytelenek. 

AZ ADÓEMELKEDÉS ÉS 
KÖVETKEZMÉNYEI 

aA Mberális kormány négy évi uralma 
alatt a közvetett adónemek és illezékek 

egész sorozatát léptette életbe és főleg 
ennek a körülménynek tudható be az 

állami adóbevételek milliárdot megha- 
ladó bevételi többlete. 
Sok tekintetben az életbeléptetett uj 

Munkás Mozsó 
Csütörtökön és a köv. napokon 

3, 6 és 9 órakor: 

A KAMELIÁS HÖLGY 
Fősz. Greta Garbo és R. Taylor. 

Mayeringi tragéda 
Főszerepben: 

A szünetben: 

Amobrozo szenzációs artista mu- 

tatványaivall. Az előadásokon 

visszamaradás nincs. 
nadbiróság előtt. Prefektusi értekezlet 

adónemek és illetékek is hozzájárultak 
Romániában az élet megdrágulásához. 
Hivatalos megállapitás szerint a drága- 
ság emelkedését mutató indexszámok 
az elmult év folyamán a következőké- 
pen alakultak: 
Az 1937. évi január hónapban az in- 

dexszám 36.33, február hónapban 36.67, 
március hónapban 36.84, áprilisban 
36.95, május hónapban 37.71, junius 
hónapban 37.94, julius hónapban 38.27, 

38.66, szeptemberben 
38.91, októberben 39.28, novemberben 
39.31, decemberben pedig 39.49 volt. A 
decemberi indexszám azt igazolja, hogy 
Romániában az 1937. évi december hó- 
napban az árak 39.49-szer voltak ma- 
gasabbak, mint a legutolsó béke-évben, 
az 1916. esztendőben. Kétségtelen, hogy 

937 fotomontázsa 

Változatlanul mozsalmas volt 
az elmult év második évnesuede 

országos ecseményekben 
(CLUJ-KOLOZSVÁR,) Futó áttekin- 

tés, fotómontázsában adtuk előző szá- 
munkban az elmult év jelentősebb bel- 
politikai, társadalmi és gazdasági ese- 
ményeit, január, február és március hó- 
napokról. Most idevonatkozó összefog- 
lalásunk 1937. második évnegyedének 
képét igyekszik megrajzolni. 

ÁAPRILIS 

Averescu marsall értekezletre hivja 
a volt minisztereket és törvényhozó tes- 

tületek elnökeit. Gyakorlati megvalósi- 
tás előtt áll a Gojdu alapitvány kérdé- 
sében a román-magyar megegyezés. 

Marólug-oldattal megmérgezte magát 
Preda Benjamin kolozsvári müasztalos. 
Bányarobbanás Vulkánban nyolc áldo- 
zattal. Két embert sebesitett halálra 
Brassóban a felrobbant bomba. Kisan- 

tant-konfjerencián vett részt a külügy- 
miniszter. Hatalmas tüz pusztitott Pan- 
ticső községben. Halálra gázolta a gép- 
kocsi Klein Jakab kolozsvári nyugdi- 

jast. Román-magyar kereskedelmi tár- 
gyalások Budapesten. Sulyos természe- 
tü autóbuszszerencsétlenség Szászrégen 
mellett. Solymosán Magda primadonna 

skárlátban megbetegedett. Tóth Elek 40 
éves szinészi jubileumát ünnepli a ko- 
lozsvári magyar szintársulat. Lejre kell 

átváltoztatni az idegen valutákban kö- 

ött életbiztositásokat. Dr. Clonta lett a 
kolozsvári uj rendőrkvesztor. Gh. Bra- 
tianu válaszol Bethlen Istvánnak. Uj 
területi beosztást kaptak a munkaügyi 
felügyelőségek. Milliós ékszerrablás 

Brassóban. Juca és Djuvara tárcanél- 

küli miniszterek lemondottak. Minisz- 

teri rendelet a munkakönyvek kicseré- 

léséről. Stelian Popescu felel gr. Beth- 

len Istvánnak. Négy hónappal meg- 

hosszabbitották a kolozsvári időközi 

tanács megbizatását. A munkásság til- 

takozik a május elsejei ünnepnap elha- 

lasztása ellen. Borzalmas rablógyilkos- 

ság Udvarhelymegyében. Kommunista 

tevékenység miatt letartóztatták a bu- 

karesti Continental szálloda bérlőjét. 

fletbelép a kötelező munkaszolgáltatás. 
Megalakult a magyarság magántisztvi- 

celői szakosztálya Kolozsváron. Soroza- 

tos vonatgázolások Erdélyben. Akasz- 

tott férfi hullájára bukkantak a kolozs- 

vári törvényszéken. Felemelték a vul- 
tureni rablógyilkosok büntetését. Nagy 

szabásu pénzhamisitást lepleztek le 

Északerdélyben. Stelescu gyilkosai a 
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Hogyan fokozzuk az ipari termelést 

Tudományos alapon bizonyitva van, 
hogy a jó világitás a munka ütemét és 

a készitmények minőségét jelentősen 
megjavitja, Ugyancsak ismert tény az 

is, hogy a bősegesen és fénytechnikai 

szempontból helyesen megvilágitott ki- 

rakatok az üzlet menetét felélénkitik 
és a vevőkört kibővitik. 
Az iparos és kereskedő szivesen vilá- 

gitana jobban, de fél a költségektől. 

az árak emelkedéséhez a belföldi oko- 
kon és körülményeken kivül általános 

világgazdasági jelenségek is hozzájárul 

tak, de nem tagadható és tárgyilagos- 

sággal megállapitható, hogy az élet 

megdrágulását és az árak általános, 

körülbelül 10 százalékos emelését első- 

sorban az idézte elő, hogy a liberális 

kormány négyévi uralma alatt a köz- 

vetett adónemek és fogyasztási illeté- 

kek egész sorozatát léptette életbe, ame 

lyek azonban nem oszlottak meg ará- 

nyosan az ország lakosai között, hanem 

az anyagi lehetőségükben és fogyasztó- 
képességükben legszegényebb néposz- 
tályt is éppen ugy sujtották, mint a 
legtehetősebbeket. 

Bethlen Istvánnak, Nagy liberális győ- 
zelem a bukaresti választásokon. Soro- 
zatos letartóztatások a nagyszabásu 
zilahi, szilágysomlyói stb. pénzhamisi- 
tások ügyében. Közgyülést tartott az 
Erdélyi Gazdasági Egylet. Gyilkosság 
Kajántón. Robbanás pusztitott a temes- 
vári betegsegélyzőn. Majláth püspök 40 
éves főpásztori jubileuma. Szabósztrájk 
Kolozsváron. Vonat elé vetette magát 

Benes Valy fiatal bukaresti diákleány- 
Megjelent a kiterjesztett nemzeti mun- 

kavédelmi törvényrendelet végrehajtási 

utasitása. Dr. Boros György unitárius 
püspök 82 éves. Életbelépett az uj 2 le- 
jes szinházi bélyeg. Felakasztotta ma- 
gát Moldován Gyula kolozsvári aszta- 

los. Országszerte megnyiltak a munka- 
táborok. A Háztulajdonosok Szövetsé- 
gének közgyülése Kolozsváron. Belefult 
a Szamosba Szabó György kolozsvári 
közkatona. Életfogytiglani kényszer- 
munkára itélték Stelescu gyilkosait. 
Tomescu bukaresti épitési vállalkozó 

lelőtte Brandus épitészt szerelemféltés- 
ből. 

MAJUS 

Kissink községben három gazdálkodó 
kuttisztitás közben megfulladt. Hossu 

püspök pásztorlevele a gyülölet ellen. 

Lezuhan: a bukaresti utasszállitó 1 ha- 

lott 5 sebesült. Kisebbségi ujságiró szer 

vezet kongresszust tart Tusnád fürdőn. 

A dési demokrata ügyvédek állást fog- 

laltalk az etnikai arányszám ellen. Ma- 

niu nyilatkozott Bethlen István akció- 

járól. Tatarescu nyilatkozott a Liberté 

munkatársának. Ellentétek a romániai 

ügyvédtáborban a nemzetiségi arány- 

szám körül. Véres verekedés a Szent 

János kutnál. Szebeni szászok állásfog- 

lalása a nemzeti munkavédelmi törvény 

ellen. Dinu Bratianu is szembefordul a 

törvénytervezettel. Levetette magát a 

harmadik emeletről Ütő Margit 23 éves 

kolozsvári urileány. Veszedelmes pénz- 

hamisitót leplezett le a kolozsvári rend- 

őrség. Közjegyzői közgyülés Kolozsvá- 

ron. Rablógyiikos merénylet Léb Miksa 

kolozsvári kereskedő ellen. Károly ki- 

rály erdélyi utja. Borzalmas kettős 
gyilkosság Aranyosgyéres határában. 
Életbelépett az uj katonai büntetőtör- 
vénykönyv. Mélységbe vetette magát a 
negyedik emeletről Molnár Mária ko- 
lozsvári leány. Egyesült a Magyar Párt 
kolozsvári és kolozsmegyei tagozata. 
Bravuros nyomozással elfogták Léb 

és a kereskedelem forgalmát 
Ujabban a TUNGSRAM MÜVEK oly 

izzólámpát gyártanak, mely egyenlő 
áramfogyasztás mellett kb. 25 százalék- 
kal nagyobb fénymennyiséget ad. Tehát 
egyetlen bani költségtöbblet nélkül 25 
százalékkal jobb a világitás, tehát na- 
gyobb a termelés, fokozott a forgalom. 
Ez az ujszerüű izzólámpa a TUNCGS- 

RAM D. duplaspirállámpa, a jelenkor 
leggazdaságosabb fényforrása. 

lasztották a megyei és községi választá- 
sokat. Felmentették a férjgyilkosságra 
való felbujtással vádolt Alb Nastasiet. 
Diákleány és diák titokzatos szerelmi 
drámája Bukarestben. Maximális árakat 
léptetett életbe a kormány. Sulyos va- 
suti szerencsétlenség 4 halottal és 5 se- 
besülttel Valea Uzuülui mellett. A kor- 
mány letöri az áruüzérkedést. Felavat- 
ták a kolozsvári önmüködő telefon köz- 
pontot. Háromnapos tanácskozásokat 
tartott a Magyar Párt országos vezető- 
sége. 

JUNIUS 
Magántisztviselők és magánalkalma- 

zottak szakszervezeti kongresszusa Ko- 
lozsváron. A bukaresti magyar dolgo- 
zók állástfoglaltak az etnikai kisebbsé- 
gek elleni munkatörvénnyel szemben. 

Maria királynő betegeskedik. Bérviszá- 

lyok az országban. Tizévi börtönre itél- 

ték a tordai nagybácsi-gyilkost. Ellen- 

tétek Tatarescu miniszterelnök és Pop 

Valér miniszter között. Csehszlovák és 

magyar szociáldemokrata kiküldöttek 
kolozsvári előadása a Duna-medence 
problémáiról. Dr. Horvath Iosif lett Ko- 

lozsvár uj rendőrkvesztora. Bukarestben 
letartóztatták a nemzetközi vasut fosz- 
togatók egyik vezérét. Öngyilkos lett 
a monostori erdőben German Silviu fia- 

tal gyógyszerész. Nagyszabásu restau- 

rációs emlékünnepségek az országban. 

Károly király 300 milliós tudományos 

alapitványa. Bonyodalmak Leech tele- 

fontársasági igazgató rejtélyes meggyil- 

kolása körül. Moscicki lengyel államfő 

bukaresti látogatása. Károly király 

Aradon. Kolozsvári királynap. Őfelsége 
disztoktorrá avatása. Hodzsa csehszlo- 

vák miniszterelmök Bukarestben. A du- 

nai és baikán államok képviselőinek 

tanácskozása a fővárosban. Mussi buka- 

resti ügyvéd féltékenységből agyonlőtte 

Livianu hálókocsi társasági igazgatót. 

Károly király nyilatkozata az Illustri- 

anny Curjer Hodzienny lengyel lapnak. 

Országos megmozdulások a drágaság el- 

len. Banditák jártak a CFR. niculiani 

vasuti műhelyének pénztárában. Kovács 

Máté fiatal székelyfiu Kolozsváron bele- 

fult fürdés közben a Szamosba. Toné- 

garu bukaresti ügyvéd feltékenységből 

megölte Stravolca nevü kollégáját. 

Százezer lejes ékszerlopás Feingold ko- 

lozsvári gyárosnál. Károly király négy 

napos lengyelorszgi látogatása. Katho- 

likus nagygyülés Brassóban. Rehabili- 

tálta az ilfovi itélőtábla az illegális üze- 

mekkel vádolt Dumitrescu csendőrségi 

főfelügyelőt vagyonreviziós perében. 

Elhalasztották a kolozsmegyei közigaz- 

gatási választásokat. Közgyülést tartott 

áz Emke. Szabadtéri előadások Kolozs- 

váron. Véres incidensek a Muscel-me- 

gyei választásokon. 

vvvvvvvVVV 

Kik az Allami Takarék 
és letétpénztár betétesel 

(BUCURESTI.) A CEC, az Állami Ta- 

karék- és Letéti Pénztár hivatalos ki- 

mutatása szerint a pénztárnál a betéte- 

sek a következő csoportok oszlanak 

meg: 

Az Állami Takarék és Letéti Pénztár 

15.000 kisgvyermek betétjét kezeli, 61.000 

olyan betétese van, akik elemi és közép 

iskolai tanulók, 45.000 tisztviselő, tizezer 

munkás, 6 ezer háztartási alkalmazott 

és ezenkivül 4700 földmüves bizta a 

CEC kezelésére megtakaritott tőkéjét. 

Az utóbbi időben különösen a mező- 
gazdák betéteinek összege gyarapodott 

Bukarestben. Vaida Sándor válaszol 9r. Miksa gyárigazgató merénylőjét. Elha- örvendetes módon.
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Aprébhirdetések 

LEVELEZES 
HÖ- és sárcipőket legjobban, legolcsób- 

ban javit „"MASSIV" gummivulkanizáló- 
üzem. Str. Masaryk 1. (7437) 

„PRONPT KERESKEDELMIL INGAT- 
LÁNFORGALMI IRODA, Cluj, Str. Regina 
Maria 32. DIJTALANUL FELVILÁGOSIT 
adó, illeték, birságügyekben. NYILVAÁN- 
VANTARTJA bérbeadó házát, földjét, bu- 
torozott szobáját. DIJMENTESEN hirdeti 

ői szándékát irodai cimére. BEJEGYZI 
ár most a tavaszi szezonra eladó házát, 

(P 7012) földjet, stb. 

lálunk hullámosan 6 havi 
garancia mellett 150 lejért. 

Garantált speciális hajfestés bár- 
mily szinre. Tartós viz, vasondo- 
lálás, hajvágás, manikür. Regele 
Ferdinand 30. Apostol gyógytár 

mellett. 

..................... 
IDOSEBB nyugdijas özvegy asszony 

férjhez menne gyermektelen nyugdijas 

2 ÖŐRA ALATT villanyondo- 

tüggetlen emberhez. Csak teljes cimü le- 
velekre válaszolok. Levelek „Házam van" 
jeligére a kiadóba kérek. (7686) 

ADAÁS-VÉTEL 

EKSZEREKET, fogakat (akár törött ál- 
lapotban), gyémánt és brilliáns köveket 
állandóan veszünk. Casa Orologelor Cluj, 
FPiata Mihai Viteazul 11. (T 1) 

NÖI télikabát olcsón eladó. Piata Unirii 
11. II. em. 3. (P 6983) 

HAZHELY tisztviselő telepen eladó. Ér- 
deklődni Cal. Reg. Ferdinand 62. Papir- 
üzlet. (7589) 

RÁDIÓ olcsón eladó. Cal. Traian 64. há- 
tul az udvarban. (7591) 

ELADÓŐ modern ífrancia háló, rökamié, 
fotelek, székek minden elfogadható árért. 
Str. Moldovei 17. asztalosnál. (7602) 

SÖÜRGÖSEN eladó ház Dermata mellett 
Érdeklődni Calea Traian 20. (P6996) 

KOMBINAÁLT szekrény rendelésből visz- 
szamaradt, sürgősen eladó. Asztalosmü- 
hely, Str. Motilor 58. (7535) 

/ 

VII. évfolyam, 1938. JANUÁR 14. 

Asszonyok 
A szezon legnagyobb, legőszintébb egyaránt sikert jelent az: 

sikere az: ASSZONYOK 

ASSZONYOK Vasárnapig minden este és vasárnap 

Különös, érdekes, igazi mai darab az: délután hatkor is szinre kerül az: 
ASSZONYOK ASSZONYOK 

A könny és kacagás előadása az: eitláték amelyet mindenöpek 
a - - ASSZONYOK a szépei és jót szereti meg kell néz- 

Irójának, szinészeinek, rendezőjének ASSZONYOK 
e. ees..... eseesenesesesn 

MODERN kombinált tele dió háló eladó. 
Calea Regele Ferdinand 63. asztalosnál. 

(7681) 

ELADÓ uj ház füszerüzlettel és vendég- 
lővel, Str. Prof. Marinescu környékén 280 
ezer lejért, havonta 5300 lejt jövedelmez. 
Értekezhetni: Str. Babes 11., délután 1-3. 
Karakásnál. (7661) 

VILLANYMOTOR varrógéphez eladó. 
Str. Aron 8. (7662) 

CSALADI okok miatt jólmenő füszer- 
üzlet átadó. Cim a kiadóban. (7663) 

SCHÖBER AGYAT, tisztát, jókarban ve- 
szek. Cim: Anca, Str. Regina Maria 43. sz. 

(7667) 

ELADÓ 5 hold föld lakóházzal Mera köz 
ségben Cluj megye. Erdeklődés: Frenkel 
sorsjegyiroda, Turda. (VT 34) 

MAGANYOS nőnek nyugodt megélhe- 
tést nyujtó kis üzlet átadó. Cim a Novában. 

(P 7005) 

MAHAGONI ebédlő, varrógép és egyék 
butorok jutányos áron eladók. Str. Ioan 
Vidu 7. I. emelet. (Matei Basarab uccából 
benyiló uj ucca.) Este fél 7-től fél 8-ig. 

(P 7008) 

100 lei előlessel 
és beti 50 lej részletüzetésre vásá- 
rolhat nől. férfi és gyermekcipőket 

ARCO 
cipőkereskedelmi vállalatnál. 

SZEP családi ház jóforgalmu mészárszék 
kel eladó. Str. Horea 81. (7611) 

ELADÓ „Odeon" patefon 30 magyar le- 
mezzel 2500 lejért. Székely rádiómüszerész- 
nél. Calea Marechal Foch 4. (7657) 

IRODAI iróasztalt keresek megvételre. 
Bologa, Cal. Regele Ferdinand 75. Telefon 
27-07. (7634) 

ANTIK butorok, valódi perzsa szőny- 
nyegek, márkás porcellánok, zongorák, ké- 
pek alkalmi áron eladók. Sternberg. Str. 
Regina Maria 29. 7559) 

JOKARBAN levő dióta hálószobát kere- 
sek megvételre. Cim a Novában. (7654) 

SOMESENI (Szamosfalva) községben 
egy szép nagy családi ház jómenetelü üz- 
lettel, nagy kerttel betegség miatt eladó. 
Ertekezni lehet: Str. Basarabia 1. III. em. 
2. szám. Vágónál. (7478) 

ELADÓ kis termetre jókarban levő fe- 
kete angol férfi télikabát. Str. Jorga 3, 
ajtó 14. (P6990) 

SELYEMHARISNYÁKAT félárban csak 
Dubálarilor 9. szám alatt, udvarban kap- 
hatók. (P 6957) 

REGELE Ferdinand 8. alatt Ideal kalap- 
szalonban egy vas száritó jutányosan el- 
adó. (T 33) 

928 NÉEGYZETMÉTERES ÜRES SAROK 

TELEK vasutállomás mellett Distributia 

petróleum teleppel szemben eladó. Dr. Li- 
gethy, Regele Ferdinand 40. (T 31) 

ST. MARAMURES i SZÁM ALATTI 

HÁZASTELEK gyümölcsfákkal beültetve 

160.000 lejért eladó. Kizárólagosan tárgyal: 

Dr. Ligethy, Regele Ferdinand 40. (T 30) 

ELADÓ diógyökér teleháló, prima kivi- 
telü. Str. Paris 62. asztalosmühely. 

(7670) 

HALŐBERENDEZÉS hét darabból kár- 
pitozott betétekkel használt, de kitünő ál- 

lapotban olcsón eladó. Str. Ilie Mácelar 1. 

szám. (7673) 

ELADÓ hálószoba, (féregnemtes) ebédlő- 
asztal székekkel, stb. butorok. Str. Horea 

12 sz (7676) 

PERZSA szövöszék nagy eladó. Str 

Octav ian Goga 11. Portásnál. (7679) 

CRISLEE ny itott kocsi ólcsón eladó. Str. 

Octavian Goga 11. Portásnál. (7678) 

KEVESETT használt női Singer varró- 
ép olcson eladó. Calea Traian 51. (7680) 

TERKÖTÖGÉP 6-os 70 cm széles 
sztallal kifogástalan állapotban sürgő- 
eladó. Takács, Str. E. Teodor 31. A 

Dacia bőrgyár háta mögött. (7682) 

MODERN gyermekkocsit veszek. Strada 
Mico 15. (e 7017) 
HAZAT vagy parcellákat veszek kiseb- 

bet. Ajánlatokat „Azonnal" jeligére a ki- 
adóba. (7688) 

PERZSABUNDA háromnegyedes eladó. 
Str. Iuliu Maniu 6. „Balcan Bazár" (7657) 

HAZVEZETŐNÖNEK mennék vidékre is 
Str. Dragalina 3-ik sikátor, 3. szám. (7659) 

ROMAN, német, magyar nyelvet biró 
fiatal nő elmenne orvosi rendelőbe asszisz- 
tálni, vagy más hasonló intelligenciát igény 
lő állást vállalna, esetlee román, német 
levelezést. Ajánlatokat „Kis igények" je- 
ligére. (7660) 

17 ÉVES német urileánykámat román 
családhoz adnám gyermek melléé. Cim a 
kiadóban. (7664) 

15 éves árva leány elhelyezkedne ma- 
gányos nőnél, hol a házi munka elvégzésé- 
ért varrni tanitanák. Cimeket kérem a 
Novába. (P 7006) 

ALLAST KAPHAT 
FRAU oder Mádchen zu zwei Kindern 

gesucht. Buchhandlung „Globus" Str. Reg. 
Maria 10. (7535) 

SZERSZÁM (stauerni) lakatos nagy gya- 
korlattal felvétetik. Cal. Dorobantilor 118. 
(CFR) garage mögött.) (P 6999) 
MASAMŐDNÖT önállót és 

felvesz „Speranta" kalapüzlet. Str. Matei 

2. (7580) 

URI házhoz egyszerü asszonyt házimun- 
kára mindenesnek keresek. Prof. Str. Cos- 
buc 11. (7669) 

ROMAN származásu jegyszedőt felve- 
szünk. Cim a kiadóban. (T 32) 

ROMAN etnikai kisasszonyt keres irodai 
munkára Prezensky. Cal. Regele Ferdinand 
67. sz. (7675) 

FÉNYRÉPÉSZETI mütere em keres éves 
szerződésre mesterkönyvre jogositott re- 
tüsernőt, ki felvételezni tudj Fényképes 
referenciákat „Sürgős jeligére. (7677) 

TANULÓT fizetéssel felv a „Higenia" 
szerelési vállalat. Str. Vlahuta 2. (7684) 

RICHTOLNI tudó tüzőnőt felveszek. Sir. 

G. Tamas 38. (7658) 

kézileányt 

TANULÓLEÁNYOK felvétetnek „Vera" 
Szalon. Str. Iuliu Maniu 2. II. 4. 

(P 7007) 
JÖLFÖZŐ szakácsnét 30-40 év körülit, 

ugyanott szobaleányt keresünk azonnalra. 
Értekezni: Str. Avram Tancu 7. Házfel- 
ügyelőnél. (P 7009) 

INTELLIGENS urinő 5000 lej készpénz 
ovadékkal pénztárhoz, parfumeriában jár- 
tas kiszolgálónő és egy cukorkaüzletben 
jártas kiszolgáló leány felvétetik. Strada 
Regina Maria 34. Bomboneria. (7689) 

FIATAL kifutófiut, ki nagyon jól bicik- 
lizik felvesz Schwartz. Str. Memorandului 
18., udvarban. ( 7014) 

KORCSOLYA-fenés, nikkelezés és kro- 
mozás szakszerüen SZANISZLÓ-nál. Cluj, 
Piata Stefan cel Mare 17- -18. Telefon: 13-24 

(7294) 
SZAZEZER leit adnek rövid lejáratu 

üzletekhez. Cim a kiadóban, (T3 

CIPESZMUNKA ellenében szabomunkát 
vállalok. Cim a kiadóban. (T 4) 

TARTOS szempillafestés. Mindennemü 
szépséghibák eltüntetése. Tanitványok ki- 
képzése „BOTE" kozmetikában, Cal. Reg. 
Ferdinand 34. II. (7585) 

NÉMET nyelvet biztos sikerrel, akadé. 
miai és egyetemi anyagot is tanit Székely- 
né, Str. Iuliu Maniu 4., II. emelet 3. ajtó. 

(7392) 

SPECIÁLIS CIKKEK TERJESZTÉSÉT 
képviseleteket, incassot, kereskedelmi meg 
bizásokat vállalok. Turdamegye és város 
ra. Cimem: Frenkel sorsjegyiroda, Turda. 

(V 7393) 
FORGALMAS helyen jól bevezetett ven 

déglő átadó. Érdeklődni: Gidáli, str. Ber- 
helot 15. (7605) 

ALLAMI psih. dr. tanár előnyösen ta- 
nit latin, német, francia és angol nyelve- 
ket. Cim: Nimberger cipőház. (7614) 

MENYASSZONYI fátylak kikölcsönzésre 
kaphatók. „Dahlia" müűvirágszalon. Cal. 
Regele Ferdinand 5. emelet. (7668) 

IRODAI VALLALKOZÁSHOZ 15.000 lej 
tőkével biró intelligens férfi, vagy nő társ 
kerestetik napi 2 órai foglalkoztatás mel- 
lett. Cimet: „Irodai vállalkozás" jeligére a 
kiadóba. (7665) 

ELVESZETT Administration fekete kez- 
"yü. Megtalálója jutalmat kap. Neumann, 
Str. Dubalarilor 15. (7685) 

ZONGORAÁT rövid, kereszthurost kere- 
sünk bérbe. Cim a kiadóban. (P 7011) 

KÉT szoba, konyha komforttal kiadó. 
Str. A. C. Bádescu 15. Értekezni ugyanott 
17. szám. (7496) 

BUTOROZOTT szoba kertes villában 
(Str. Regalá 47.) kiadó. (7583) 

KIADÓ 4 szobás összkomfortos lakás 
nagy, napos verandával, Drf. Veress, Str. 
N. Jorga 5. (7637) 

EGY szoba, speisz azonnal kiadó. Str. 
Uzinele Electrice Nr. 13. (P 7001) 

BELVAROS kellős közepében a Barátok 
templomától kezdődő uccában szép nagy 
egy szoba, konyha nagyon olcsón azon- 
nalra kiadó. Str. Sulutiu 8. (1247) 

MAGANYOS nő lakótársnőt keres. Str. 
Piezisá 2. (1672) 

sSZOBA butorozva különbejárattal kiadó 
etr. Margineasa 19. (7656) 

KIADÓ MÖDERN ÜZLETHELYISÉG P 
Mihai Viteazul 14. (r20 

EGY szoba, konyha, külön telek kiadó 
Értekezni. Str. Avram Iancu 7. , házfelügye- 
lőnél. (P 7010) 

CLUJON, a legforgalmasabb helyen jó- 
menetelü kóser bodega átadó. Cim a ki- 
adóban. (7683) 

KIADÓ csinosan butorozott szoba. eset- 
leg üresen is. Str. Amurg 39. 7013) 

KIADÓŐ központban különbejáratu csi- 
nosan butorozott szoba, központi fütéssel. 

Cim a Novában. (P 7016, 

LAKÁST KERES 
2 szobás modern butorozott la- 

iatal házaspár részére fürdő- 
1 vagy 

Cimeket: ,Modern 
(7674) 

b használattal. 
jeligére kérek. 

Szinház Csütörtök fél 9: Asszonyok. (Harmacszor). 
Péntek fél 9: Asszonyok. (Negyedszer.) 
Szombat d. u. 4: A roninok kincse. tju- 

sági előadás olcsó helyárakkal) 
Szombat este 9: Asszenyok. (Ötödször.) 

Vasárnap d. u. 3: 3:1 a szerelem javára. 
(Az operett első olcsó helyáras elő- 
adása.) 

Vasárnap d. u. 6: Asszonyok. (Hatodszor.) 
Vasárnap este 9: Asszonyok. (Hetedszer.) 
Hétfő fél 9: A komisz kölyök. (Jakobi 

Edith 3 felvonásos vigjátékának ere- 
deti bemutatója. Főszereplők: Fényes 

. Alice, Harmath Jolán, Mária Éva, Mé- 
száros Béla, Lantos Béla, Rajnai Sán- 
dor, Perényi János stb. Rendező: Mé- 
száros Béla. Premier bérlet 22. szám.) 

Kedd fél 9: A komisz kölyök. (Rendes bér- 
let 22. Irodalmi bérlet 12. sz.) 

-0- 

A ROMAN OPERA MUSORA: 
Péntek, jan. 14: Boccacio. 
Szombat, jan. 15: (iskolai matine): Három 

a kislány. 
Vasárnap, jan. 16: Boccacio. 

Mezi 
CAPITOL Prerer. Manja. Fő- 

szereplők: Olga Tschechowa, Peter 
Petersen és a csodagyerek: Traudl 
Stark. Müsor előtt: Világhiradó. 

SELECT MOZGŐ: A társadalom büne. 
Nagyértékü film a mai fiatalság küz- 
delmekkel teli életéből. Főszerepekben: 
Danielle Darrieux és Charies Vanel. 

URÁNIA MOZGŐ: Bulldog Drumond visz- 
szatér. Izgalmas kalandorfilm a világ- 
hirü amerikai detektiv életéből. Fő- 
szerepben: John Barrymoore. 

EDISON MOZGŐÓ Csütörtök, péntek, 
szombat, vasárnap: Szenzációs műsor. 
I. Tarzan bosszuja. A Tarzan-filmek 
legjobbja. II. Rango rózsája. Főszerep- 
ben: John Boles. III. Uj hiradó, Micki 
Maus. - 

MUNKAÁS MOZGŐ: Január 13-18-ig 3, 6 
és 9 órakor két világszenzáció: I. A 
Kaméliás hölgy. Társadalmi dráma. 
Főszerepben: Greta Garbo, Robert Tay 
lor és Lionel Barrymore. II. Mayerlin- 
gi tragédia. Clujon utoljára. Főszerep- 
ben: Charles Boyer és Danieille Dar- 
rieux. A szünetben fellép „Trupa Am- 
brozo" szenzációs mutatványaival. Az 
előadásokon visszamaradni nem lehet. 

ROYAL MOZGŐ: Piaue Dame. Főszerep- 
ben: Pierre Blanchar. 

AAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAA 

- Féltik a tüztől az ötös ikreket. 
Londonból jelentik: A kanadai ötös ik- 
rek otthonában állandó tüzőrséget szer- 
veztek a leánykák orvosának, dr. Da- 
foenek kivánságára, aki panaszkodott. 
hogy a gyermekeket fenyegető állandó 
tüzveszedelem miatt éjjel-nappal szaka- 
datlan gondok gyötrig Három rendőr 
óránként bejárja az épület minden ze- 
gét-zugát, megvizsgálja az összes kan- 
dallók tüzét és végül ellenőrző órán le- 
bélyegzik munkajegyüket annak bizony 
ságául, hogy kötelességüket teljesitet- 
ték. 
- Villámcsapás ölt meg kilenc né- 

gert. Londoni jelentés szerint a délafri- 
kai Carolina mellett egy majorban tiz 
1éger ünnepelt egy kunyhóban. Egyikük 
kinyitotta a kunyhó ajtaját. Ebben a pil 
lanatban villám csapott a kunyhóba és 
messze a szabadba hajitotta az ajtót 
nyitó bennszülöttet, aki sulyos sérülése- 
ket szenvedett, de ő volt a társaság 
egyetlen tagja, aki életben maradt. A 
többi kilencet azonnal halálra sujtotta 
a villám, amely egyszersmind porrá 
égette a kunyhót. A romok között csak 
kilenc felismerhetetlenségig megszene- 
sedett holttestet találtak. 
- Amerikában minden ujszülöttre 

290 dollár államadósság esik. Newvork- 
ból jelentik: Az Egyesült Államok ál- 
lamadóssága a washingtoni államkincs- 
tár kimutatása szerint 1937 december 
21-én elérte a 37.700 millió dollár re- 
kordmagasságot. Ez egyszersmind azt 
ijelenti, hogy 290 dollár államadósság 
esik az Egyesült Államok minden egyes 
lakósára, beleértve a nőket és esecse- 

mőket is . 



árom 

filar. Prot.: : Felir ort 

DÉRI ELŐFIZETÉSI ARAINK: 
sz évre 500 félévre 260, keelér 

MEGMAGYARÁZTA 
Barátnő: Milyen ember az urad? 

Fiatalasszony: Olyan, mint egy köny- 
nyü tüdőcsucshurut. Az ember elélhet 
vele száz évig is. 

. SHAW Összes szAvA 

irótól. 
Azt nem tudom - felelte Shav 

gunyosan. Csak annyit mondhatok, 
hogy életemben összesen 1,500.001 szóit 
irtam le. Ezt pontosan megszámoltam. 
JOBB HANGULAT 

anuár 8-án reggeltől, január 15-én 
ie a következő gyógyszertárak 

feljesit éjjeli szolgálatot: Fortuna, 
Hygea, P. Mihai Viteazul; Vic , P. Uni. 

a ele Ferdinand-ut és Sotropa 
rtára, P. Stefan cel Mare. 

dőjárásjelentés A bukaresti idő- 

idő. 

itkos szervezetet leplezett le, 

y 
! zitott, titokban terjesztett lázitó röp- 
alyal Számos letartóztatás történt. 

epkezdte tanácskozásait a szovjet 
őbb tanácsa. A szovjet ujonnan vá- 

lasztott legfőbb tanácsa Sztalin, Molo- 
tov, Vorosilov, Kaganovici, Litvinov 
estb. részvételével megkezdte tanácsko- 
zásált 
A helybeli Zsidó Iparesok aggmenháza 

s Haggibbor javára a Regal Bar igazga- 
tósága f, hó 16-án, vasárnap délután 4 órai 
kezdettel muűsorral egybekötött jótékony- 
célu teadélutánt rendez. Kérik Kolozsvár 

s társadalmát, hogy minél nagyobb 
Bban megjelenni sziveskedjék. 

Ui tengerészeti támaszpontokat lé- 
it Anglia. A Daily Herald jelenetése 

int Ánglia az afrikai Sierra Lerre 
gyarmiaton Frectownnál, amely a Szuezi 

volt, tengerészeti támaszpontot létesit, 
arra az eshetőségre számitva, hogy há- 
boru esetén a Földközi-tengeri utja le- 
za Ugyanakkor Capetownt is ha- 
tálmas tengerészeti támaszponttá épitik 

- Megjavitották az ejtőernyőt. Bécs- 
bő, jelentik: Eschner József osztrák fel- 
ta ló kisebb módositásokkal megjavi 

az általános használatban levő ej- 
töernyó szerkezetét. Eschner az ernyőt 
olyan módon csavarja össze, hogy az 
sokkal könnyebben nyilik. Simandl Ká- 
voly osztrák repülő egy angol repülőté- 
aren kipróbálta az uj ejtőernyőt, 60 mé 

teres magasságban ugrott ki a gépből és 
bai nélkül ért földet. 

A celuji Iparos Egylet vigalmi bi- 
zbttsága a Hölgyválasztmány közremü- 

vasárnap ködésével január hó 16-án, 

délütán 5 órai kezdettel gyermek dél- 

ulánt rendez. P. Unirii No. 23., székhá- 
zában - Ugyancsak 16-án este tánccal 

egybekötött teaest lesz a felnőttek szá- 

mára Ugy a gyermekdélutánra, vala- 
mint az azt követő teaestére ezuton hiv- 

Mauntii Sínai. Izr.: 12 

Hány szindarabot irt életében? - 
kérdezték Shaw-tól, a világhirü angol 

Azt mondják, hogy a világpia- 
nadasézi téren obb hangulat 

gyeletes ergyezertárak Folyó 

ráskutató intézet jelentése: emelkedő 
légnyomás, váltakozó és nedves, ködös 

HForradalmi megmozdulást leplez- 
rtugáliában. Lisszaboni jelen- 

nt a kormány az Avante címü 

hadsereg körében mozgalmat 

csatorna megnyitása előtt hadikikötő 

összes 

-ZSsUzsKAKk, ICAK, LILIK, JU- 
CiIK és a többi virágszálaink most láz- 

ban égnek: szombaton elérkezik a 
nagy nap, amikor felölthetik legszebb 
ruhakölteményeiket és udvarlóktól 
övezve az rvaleánynevelelő Otthon 
báljára libbenhetnek A bálrendező- 
ség már szétküldötte a meghivókat a 

nagysikerünek igérkező mulatságra, 
aki tévedésből nem jutott meghivó- 
hoz, - tekintve, hogy csak annak bir- 

tokában lehet belépni -, forduljon 
az otthon elnökéhez, Hargitay Berta- 
lannéhez, az Erdélyi Bank cimén. 

- Április 1-éig meghosszabbitották a 
kiskereskedők és kisiparosok üzleti 
könyvvezetési kötelezettségének életbe- 
léptetését. A pénzügyminiszter ujabb 
rendelkezésével április 1-éig adott hala- 
dékot a kiskereskedők és kisiparosok 
üzleti könyvvezetési kötelezettségének 

zest 

ejfélig vanna n 

életbeléptetésére. 

Sztrájkba léptek a bukaresti keres- 
kedelmi főiskola hallgatói. A bukaresti 
kereskedelmi főiskola hallgatói sztrájk- 
ba léptek és követelik a sérelmeik or- 
voslását; februárban külön vizsgázta 
tást, az iskola kötelékéből törtent ujabb 
törlések érvényesitését és az iskolai és 
vizsgadijak leszállitását. 

- A jégzajlás körülzárt egy szigetet. 
Tallinból jelentik: A jégzajlás két hete 
körülzárta Runse szigetét, amelyen 
minden forgalom megszünt. Az eszt kor 
mány most repülőgépek segitségével 
gondoskodik a lakosság élelmezéséről. 

- Letartóztatták a Roselli-testvérek 
gyilkosát. Párisi jelentés szerint a 
rendőrség letartóztatott három személyt, 
akiket azzal gyanusitanak, hogy ők vol- 
tak a tettesei a Franciaországba mene- 
kült fasiszta-ellenes olasz ujságiróknak, 
a Roselli-testvérek meggyilkolásának. 

kinek az emlékezetébe vésődik. 

szenvedélye. Főszerepben: Pierre 

- Részvénytársasági bejegyzések a 
kolozsvári törvényszéken. A kolozsvári 
törvényszéken 1936-ban 38, 1937-ben 
pedig csak három részvénytársaságot je- 
gyeztek be. Ezek közül egy r. t. más 
törvényszék területén müködő kolozs- 
vári fiók, mig a másik két r. t. koráb- 
ban is müködő kereskedelmi vállalatból 
alakult át részvénytársasággá, 

- Páratlan babagyüjteménye volt 
egy vénleánynak. Reigate melletti kas- 
télyában meghalt 89 éves korában 
Carey Emma dusgazdag különcködő 
aggszüz. Rideg, embergyülölő életének 
minden melegét páratlan babagyüjte- 
ményére pazarolta, amely majdnem 

megtöltötte óriási kastélyát. Két ha- 
talmas teremben helyezte el a legrit- 
kább darabokat: afrikai szalmabábu- 
kat, fából faragott vagy agyagból ké- 
szült indián babákat, régi hindu és 
mexikói bábukat, pompásan oltözött 
Victoria-korabeli porcellán babákat. és 
a világ összes nemzeteinek viseleteit áb- 
rázoló bábukat. A különcködő nő, aki 
számos babájának sajátkezüleg varrt 
ruhát, gyüjteményét Mary királynéra tagjait és azok vendégeit a 

erablasér 

Ma szenzációs premier a Royal slágermozgóban. Egy film, amely minden 

tozata. PIGUE DAME. Egy katonatiszt élete, akit rabul ejtett a kárya 
Puskin világhirü regényének filmvál- 

Blancher. Előtte uj Fox hiradó. 

- Eltávolitják a P. Mihai Viteazuli 

sátrakat. A kolozsvári városi tanács 

27806.- 937. számu döntésével elhatároz- 
at, hogy a P. Mihai Viteazul-téri sátra- 

kat a tavasz folyamán feltétlenül elhor- 

datja és a betonsátrak épitéséhez szük- 
séges összeget feltétlenül felveszi a költ- 
ségvetésbe, 

- A sou problémája, Franciaország- 
ban nagyfoku elértéktelenedése folytán 
az 5 centime-os pénzdarab, a sou ko- 
moly probléma tárgya lett. A 5 centime- 
os pénzdarab verése ugyanis ma 10 cen- 
me-ba kerül, vagyis a névérték kétsze- 
resébe. A pénzügyi bizottság előadója 
kijelentette, hogy képtelenség ragasz- 
kodni olyan fizetőeszközhöz, amelynek 
vásárlóértéke a gyakorlatban jóformán 
a semmivel egyenlő, mig előállitása su- 
lyos ráfizetéssel jár. Még sem valószinü, 
hogy a franciák hires sou-ja eltünjék a 
forgalomból. Elsősorban ez a pénzdarab 
a francia polgár takarékosságának jel- 
képévé vált, másrészt pedig igen sok 
bolti cikk, többek közt a 65 centime-os 

Agangszterkirály 

bünhödése 
C Bebcris resénut 

(26) 
- Nyissa kia az ajtót! 
- Inkább meghalok, de nem nyitom 

ki! - A fiatal lány összerezzent a gyü- 
lölt hangra. 
- A halálnál van rosszabb is! - hal- 

latszott kintről a gangster dühös hang- 
ja, - Törjétek be az ajtót! 
A tölgyta minden izében recsegett- 

ropogott. Erőteljes csapások zudultak az 
ajtóra. Elly már elkészült a legrosszabb 
ra, amikor éles füttyjel hangzott fel és 
közvetlen utána lövés dördült el... A 
bolthajtásos szoba tizszeres erővel verte 
vissza a hangot... Az ajtó azonnal fel- 
szabadult az ostrom alól. Rohanó, tá- 
volodó léptek zaja hallatszott, majd uj- 
ra lövések dördültek el a folyosón... 

Segitség! - Elly éles sikoltással 
hanyatlott le a küszöbön. Idegei fel- 
mondták a szolgálatot. Az ajtó ujra re. 
csegni kezdett, de Elly elhomályosodó 
öntudata már nem tudta megállapitani, 
hogy a banditák, vagy a rendőrség em- 
berei döngetik az ajtót.. 

XIIL Fejezet, 
A fiatal leány azt hitte, álmodik. Té. 

tován nézett körül.. Régi, megszokott 
szobájában feküdt, a Thorton aggódó 
arccal hajolt föléje. 
- Elly! 
A Hatal ügyvéd hangja remegett, sze- 

mében könnyek csillogtak. 
- Már attól féltünk, hogy sohasem 

térsz magadhoz. Garrick felügyelő a 
szomszéd szobában várakozik, ha meg- 
engeded, behivom. 
Elly behunyta szemét. Mikor ujra fel- 

nézett, már Garrick felügyelő is ott állt 
az ány mellett. 

rülök, hogy jobban van - mond- 
ta a detektiv melegen. - Kevesen mond 
hatják el magukról, hogy Al Doro házá- 
ból megmenekültek. 

Elly arca elfehéredett a gyülölt név 
hallatára. 
- Mi van vele? Elfogták? 
A detektiv mosolygó arca elborult. 
- Sajnos, nem... Nyomtalanul el- 

tünt... Reméljük azonban, hogy hama- 
rosan hurokra kerül... 
- Nem hinném, hogy megtalálják - 

mondta Elly fáradtan. - Most már biz- 
tosan Európa felé utazik. 
- Honnan gondolja? - A kis detek- 

tiv arca feszült figyelmet árult el. 
- Engem is magával akart hurcolni. 
Garrick a telefonhoz rohant. 
- Halló, itt Garrick felügyelő! Indul 

ma hajó Európába? A Saturnia? Hogyan 
már elindult? Tiz perce? 
Garrick lecsapta a kagylót és megra- 

gadta Thorton karját. 
- Akar velem jönni? Tiz perc alatt 

a kikötőben vagyunk... A rendőrségi 
motorassal esetleg elérhetjük a hajót, 
mielőtt kiérne a szabad tengerre... 

Elly ijedten ült fel. 
- Ne menj el Harry! Maradj mel- 

lettem! 
Thorton tanácstalanul pillantott a de- 

tektivre. A kis ember már az ajtónál 
volt. 
- A kisasszon ynak igaza van - kiál- 

totta vissza. - Önnek most itt a helye, 
fiatal barátom! 

A bizonytalan világitás, amely a 
napfelkeltét megelőzte, meseszerü vi- 
lágitást varázsolt a tengerre... A hold 
sápadt korongja még látható volt az 
égen, de a távoli felhők már vöröslöt- 
tek a nap első sugaraitól... Ragyogó 
fénysávok törtek elő a távoli felhőkar- 
colók mögül és vakitó tüzpontok táncol- 
tak a kikötő bejáratánál felmagasodó 
Szabadság-szobron... A Saturnia gyor- 
san hasitotta a vizet. A fedélzeten ácsor 
gó utasok kiváncsian nézték a k reggel 
születését. 

hagyta 
bélyeg is csak sou-val fizethető. 

(Folytatjuk.)



uióestét 16 

Mitünő „"jogásokat" eszkö- 
zölt a rendőrség 

(Cluj-Kolozsvár.) Nagyszerü fogásokat 
eszközölt a helybeli rendőrség bünügyi 
osztálya. A nyomozó közegek Marpo- 
zan bünügyi kapitány élén az éjszaka 
folyamán lefülelték Lázár Joan vesze- 
delmes rablót, aki a doftanai nehézbör- 
tönből szökött ki néhány héttel ezelőtt. 
A vakmerő rabló ez alatt az idő alati 
rengeteg betöréses lopást követett el 
városunkban, Segesváron és Brassóban. 
Lázár Joan büntársa Tamas Maior, akit 

lélben szintén letartóztattak és 
ugyanakkor nagymennyiségü lopott hil- 
mit találtak az orgazdánál. Nevezettek 
együtt követték el a nagystilü lopáso- 
kat a jelenleg a helybeli börtönben ülő 
Salamon Zoltánnal, Hermann Zoltán- 
nal és Székely Tiborral, akiket két hét- 
tel ezelőtt tartóztattak le és adtak át 
az ügyészségnek. Ugyancsak ma dél- 
előtt tartóztatták le Lakatos Aurica 
nagyváradi veszedelmes zsebmetszőnőt, 
aki szinteén számos lopást követett el 
városunkban azon 2 nap alatt, amióta 

itt tartózkodik. 

ma 

- Ma este érkezik haza Mihály nagy- 
vajda. Bukaresti hiradás szerint Mihály 
nagyvajda, román trónörökös Athén- 
ből jövet ma érkezik haza és hazaté- 
résekor ünnepélyesen fogadják. 

- Rendőtségi hirek. Teodorescu Alexan- 
dru városunkban alkalmazásban levő bu- 
zeui illetőségü fiatalember tegnap este it- 
tas állapotban az egyik vasutállomás mel- 
letti vendéglőben nagy botrányt rendezett. 
Az atléta termetü fiatalember sorra bán- 
almazta a vendéglőben tartózkodó ven- 
légeket, majd pedik a muzsikusokat vé- 
resre verte, mert azok nem tudtak neki 
kedve szerint játszani. A közeli őrszolgála- 
tos rendőr segitséghivására megjelent a 
helyszinen Filip IV. kerületi rendőrtiszt- 

etttes, aki a garázdálkodó fiatalem- 
bert nagy nehezen ártalmatlanná tette,. A 
botrány ügyében folyik a vizsgálat. 
Györfi János Báii ucca 2-d. szám alatt lakó 
soffőr ma reggel bejelentést tett Caraba 

yeletes rendőrkapitánynál, hogy tegnap 
midőn a 285 Cluj jelzésü teherautót, 

amely Str. Closca 3 szám alatt lakó Ger- 
gely Lajos tulajdona, az Avram lIancu 
uccai Foris-féle garázsban javitotta, isme- 
retlen tettes belopodzva az udvarba el- 
lopta a hajtási s közlekedési igazolványait, 
valamint az összes személyi okmányait tar- 
talmazó zsebtárcáját. A sofőr több, mint 
30.000 lej kárt szenvedett, mert az okmá- 
nyok ujbóli beszerzése körülbelül ennyibe 
kerül. 
nyomoznak az ismeretlen tettes kézrekeri- 

tésére, aki bizonyára pénzt remélt a bőr- 
tárcában és azt azért vitte el. 

Január 15-én közös ülésre ül össze 
a nemzetközi szakszervezeti szövetség 
és a szociálista munkás internácionálé. 
Párisból jelentik: a nemzetközi szak- 
szervezetek szövetsége elfogadta azt az 
inditványt, hogy január 15-én közös 
ülésre üljenek össze a nemzetközi szak- 
szervezeti szövetség és a szociálista 
munkás internácionalé tagjai. Az érte- 
Kezleten a távolkeleti helyzetet és a a 
Japán ellen alkalmazandó intézkedése- 
ket beszélik meg: 

- CIANO GRÓF ELUTAZOTT BU- 

DAPESTRŐL. Ciano gróf olasz külügy- 

miniszter ma reggel 7 órakor elutazott 

Budapestről Trieszt felé 

- Nyugalomba vonult Zaharia Bársan, 
a kolozsvári Román Nemzeti Szinház és 
Opera volt igazgatója. A müvészeti minisz- 
térium ez év január elsejével nyugdijazta 
Zaharia Bársant, a kiváló román drámai 
szinmüvészt, aki évekig a kolozsvári Ro- 
mán Nemzeti Szinház és Opera igazgatója 
is volt és hervadhatatlan érdekeket szerzett 
a romániai müvészeti közéletben. Zaharia 
Bársan nemcsak kiváló drámai szinész 
volt, akinek számos alakitása felejthetet- 
len élmény, hanem elsőrangu szervező és 
művészeti pedagógus is. A román szinmü- 
vészet szolgálatában kifejtett 36 évi ered- 
ményes és sikerekben gazdag tevékeny- 
sége után vonul a jól megérdemelt pihe- 
nőre. Nyugdijaztatása alkalmával a Tim- 
pul cimü lapban Corneliu Albu a neves 
román ujságiró meleghangu cikkben so- 
rolja fel Bársan igazgató érdemeit és a 
román kulturélet nevében bucsuztatja a 
nagymulta müvészt, drámairót és szin- 
házigazgatót. 

kivánja ahhoz, hogy katonai és rendőr- 

A rendőrség közegei széles körben [em 

iclülvizsgálata - 

cukor-árakat 
(BUCURESTI.) Az Informatia még 

komoly megerősitésre váró jelentése 
szerint az állampolgársági igazolvá- 
nyok felülvizsgálata 1913-ig visszame- 
nőleg történne meg. Állampolgársággal 

az 1913-tól számitott 5 év mulva, 1918. 
évben már szabályszerü illetőséggel 
rendelkeztek Románia területén, más 
szóval 1913-ban a mai Románia terüle- 
tén tartózkodtak. A hiradást más lapok 
nem közlik, ezért van szükség hivata- 
los megerősitésre. 
A munkaügyi minisztérium beván- 

dorlási bizottsága most tanulmányozza 
az ország területén utlevéllel tartózko- 
dó idegenek ellenőrzésének és felülvizs- 
gálatának kérdését, illetve a velük 
szemben alkalmazandó eljárás módoza- 
tait. 
A gapitala hiradása szerint a cukor-I 

békét Kinának 
a hadii 

(TOKIÓ) A japánok ujabb 
8 pontból álló békefeltételt jutat- 
tak el a kinai kormányhoz, ame- 
lyet ha elutasitanak, akkor be- 

következik Japán hadüzenete. 
A békefeltételek nagyrészt az eddigiek, 
de kibővültek azzal, hogy a kinai kor- 
mány ismerje el jogosnak Japánnak 
azt a kivánságát, hogy Kina területén 
csapatokat tarthasson, a kinai kor- 
mány bekehajlandóságának ellenőrzés 
sére mindaddig, amig erről Tokió ko- 
moly meggyőzödést nem szerez. Japán 

veszteségeiért és Kina hozzájárulását 

ségi szervezeteket tarthasson Kinában. 

eszerint csak azok rendelkeznének, akik 

Japán az eddiginél még 
szigorubb feltételekkel ajánlott fel 

továbbá kárpótlást kiván kinai területi 

Minthogy a békefeltételek az eddi- 
gieknél mnér suiyosabbak ia 

nek egyik kiemelkedő pontja lesz az 
ugyanebben az időben megtartandó ve- 
tőmagkiállitás és vásár. Ez lesz a legked 
vezőbb alkalom a mezőgazdák részére 
tavaszi vetőmag és vetőgumó készletei- 
nek értékesitésére és szükségletüknek 
közvetlenül a termelőktől való beszerzé. 
sére. A kiállitáson a gazdaközönség bir- 
tokkategóriákra való tekintet nélkül mu 
tatja be a termelvényeinek legjavát. A 
kiállitáson az Erdélyi Gazdasági Egylet 
és gazdaköri fiókjainak kisgazda tagjai 
nem fizetnek helydijat. Kivánatra az 
EGE dijtalanul vállalja a beküldendő 
anyag izléses elrendezését és a román- 
magyar feliratok elkészitését, A kiálli- 
táson való részvétel s a isitas látoga- 

kvesztor-helyettese 
(CLUJ-KOLOZSVÁR.) A mai napon 

a helybeli rendőrségen jelentős sze- 
mélyváltozás történt. Felsőbb rendelke- 
zés, illetve a belügyminiszter távirati 
rendelete kibővitett hatáskörrel ádr. 
Draghiciu Aurél bünügyi igazgatót he- 
lyettes rendőrkvesztorrá nevezte ki. 
Elődje, Nastase Virgil, a rendőrfelügye- 
lőségnél kapott uj beosztást. Dr. Dra- 

1913.-ió visszamcnőlcg történne meg] 
az állampolgársági idazolványok 

- iria az Iniormatia 
A cukorsyárosok kilónként 5-6 lejjel najlandók 

leszállitani bizonyos teltételek mellett a ű jelenleél 

gyárosok javaslatot terjesztettek elő a 

kormánynak, hogy hajlandók a cukor 
jelenlegi árát 5-6 lejjel leszállitani és 

ilyen ár mellett a kincstár eddigi cukor 
illeték bevételeit biztositani, ha kévésbé 
finomitott cukrot hozhatnak forgalom- 
ba. Ez esetben az ország cukorszükség- 
letét is el tudnák látni. 
gazdasági bizottsága most fogja felül- 
vizsgálni a cukorgyárosok idevonatkozó 
javaslatát. 

A LIBERÁLIS PÁRTOK 
EGYSÉGESITÉSE 

A liberális párt vezetőségét január 
17-ére ülésre hivták össze. Ugyanakkor, 
gyül egybe utolsó ülésére a felosztott 
gheorghista párt is, majd annak veze- 
fői testületileg átvonulnak a liberális 
párt körbe, ahol közös ülésen fogják 
méltatni a liberális pártok egységesité- 
genek jelentőségét. 

- máskép jön 
izenet 

minden valószinüség szerint el fog- 
ja utasitani azokat. 

EFrancia hajó tüzelt a- szovjet- 
repülőgépekre 

(PÁRIS.) Perpignani jelentés szerint 
két a spanyol köztársaságiak ol- 
dalán harcoló szovjet repülőgép, 
mintegy 300 méternyire BPort- 
Vendrestől, a Suippe nevü francia 
jelzőhajó fölé akart repülni, mire 
a hajó parancsnoka tüzet vezényelt. 

A repülőgépek erre távoztak. Egy másik 
a spanyol köztársasági partok felé 
eltünő repülőgép kisérelt meg ha- 
sonló fenyegető jellegü közeledést, 
mire a Suippe ugyancsak fegyver- 
tüzzel kényszeritette a távozásra. 

Az eset Franciaoiszágban nagy izgalmat 
váltott ki. 

Niuüfguszabásu vetőmagidállitás 
és sazdahét Kolozsváron 

(CLUJ-KOLOZSVÁR.) Gazdag és tar- 
talmas program várja Erdély gazdakö- 
zönségét a február 20-26. napjain ren- 
dezendő kolozsvári gazdahéten, amely- 

tásának megkönnyitése céljából az Er- 
délyi Gazdasági Egylet vezetősége áru- 
szállitási kedvezmény engedélyezését 
kérte a CFR vezérigazgatóságátóli. Az el 
nyerendő kezdvezményeket lapunkban 
is ismertetni fogjuk annakidején. 

Az EGE gazdaköri fiókjai a nagysza- 
básu kolozsvári gazdahéttel és vetőmag- 
kiállitásával kapcsolatosan társas tanul- 
mányi kirándulásokat is rendeznek. A 
kiállitáson, amely egyuttal vásár is, a 
legkedvezőbb alkalom nyilik a vetőmag- 
forgalomnak első kézből való lebonyeli- 
tására. Az Erdélyi Gazdasgi Egylet ve- 
zetősége szivesen nyujt segédkezet a ke- 
reset és kinálat nyilvántartásával és 
közvetitésével. A nagyszabásu kiállitá- 
son és vásáron a legjelentősebb romá- 
niai és külföldi vetőmagnemesitő és ve- 
tőmagvakat Mutántermelő gazdaságok 
vesznek részt. 

Dr. Draghiciu, a népszerü és kiváló bün- 
ügyi igazgató lett Kolczsvár ui rendőr- 

ghiciu örökébe pedig a Háváló szaktudá- 
su dr. Campianu Joan bünügyi kapi- 
tány, a bünügyi igazgató helyettese ke- 
rült. Dr. Draghiciut a kiváló krimina- 
listát és kitünő jogászt ma délelőtt 11 

rendőrkvesztor- órakor iktatta be uj ; 
helyettesi állásába Costescu erdélyi ke- 
rületi államtitkársági vezérfelügyelő. 
Dr. Horvath rendőrkvesztor és az összesl 

rendőrtisztek jelenlétében. A b il 

Horvath rendőrkvesztor meleg szavak- 
kal üdvözölték az uj rendőrprefektus- 

A kormány 

felirati rendelkezés 
közben az időközi tanács elnökénél. A 

ki. Ezért egy kis türelmet kér, 
alaposan utána nézzen a dolognak és 

AZ ELVÁDT ASSZONY KÜLÖ 

lenesen megadózottak 

során Costesca vezérfelügyelő 

helyettest, mig dr. Draghiel megható 
szavakkal köszönte meg feletteseinek 
az üdvözlést és a beléje hely 
mat, ugyanakkor pedig a r 
kart kartársi jóindulatáról és együttér- 
zéséről biztositotta. A rokonszenves és 
áltálános népszerüség között távozó 
Nastase eddigi kveszturai titka 
szép be szédben bucsuzott el ré 
katársaitól. Dr. Draghiciu egyike azok- 
nak a közéleti tényezőknek, akiket nem 
az egyéni érdekek, hanem kizárólag 
csak a hivatásérzés és a kilenre 

örömet váltott ki ugy a née mint 
a rendőrtisztek körében. 

Masvuorpárti küldöttsés 
jáőri közben dr. öabor 

flöőpolsármesternéel 
üaz ismeretes céstábla 
"rendelkezési sfrelém 
I bem 

(cLui. KOLOZSVÁR) ) délben 
megjelentek dr. Gábor pol eneer 

dr. gróf Bethlen György, a é 
országos és dr. Vékás Lajos a ensván 

ar Párt 

és kolozsmegyei tagozat elnökei, akiket 
a polgármester soronkivül és a legna- 
gyobb előzékenységgel fogadott. A ma- 
gyarpárti vezetők az ismeretes cégtábla 

ügyében jártak 

polgármester kijelentette, hogy mnem 
tudja, hogy ez a rendelet kitől és ho- 
gyan származik, mert az időközi tanács 
ilyen rendelkezést egyáltalán nem adott 

hogy 

ennek megfelelően tájékoztathassa a 
magyarpárti vezetőket a valódi tény- 
állásról. A magyarság körében most bi 
zakodással várják az időközi tanács 
elnökének további lépéseit. 

Háztulajdonosok! k 
Lakókat bejelentő, hivatalos 

nyomtatványok pénzügyhöz, rend 
őrséghez, valamint legujabb Ház 
bérszerződések kaphatók 

ANcA 
yA 

Str. Regina Maria 43. ; 

NÖS SZERELMI DRÁMÁJA. Budapest 
ről jelentik: Szerdán éjjel a nyilt uceán, 
eszméletlen állapotban lelték meg Ko- 
hen Lajos gazdasági intéző elvált fele- 
ségét. Minthogy Kohen nem tudott be- 
letörődni a válásba, azt hitték i hogy a 
férj követett el merényletet felesége 
ellen. A kórházba szállitás után azon- 
ban az asszony magához tért és elmon- 
dotta, hogy egy Templom János nevü 
gazdatiszt követte el ellene a merény- 
letet, aki szerelmével már régen üldöz- 
te. Templom régebben rendő felügyelő 
volt, akit egy hasonló merénylet miatt 
sulyosan elitéltek és elveszitette állá- 
sát, azután lett gazdatiszt. Az elme 1e 
kült merénylőt most körözik. 

- SÜRGŐSEN BE KELL ADNI Az 
ADOVALLOMÁSOKAT. A pénzügymi- 
nisztérium a nagyvállalatok, valamint 
300.000 lej adóalapon felüli egyéni és 
társas cégek adóvallomásainak beadási 

idejét február 29-ben állapitotta meg. 
Azok, akiket az 1935. évben klasszifi- 
káltak és a patenta fika alapján adóz- 
nak, január 31-éig kötelesek adóvallo- 
másaikat beadni. Az 1937. évben ideig- 

adóvallomásai 
benyujtási határideje szintén január 
31-ike. A háztulajdonosok január 31-ig 
kötelesek a pénzügyigazgatósághoz ki- 
mutatásaikat beadni. A részvénytársasá 
gok adóállomásaikat pedig ápr. 30-ig 
Eötelesek előterjeszteni. Itt emlitjük 
meg, hogy az ingatlantulajdoncsok adó 
ját további egy évre átviszi a kormány 
és igy az idén nem kell uj adóvallo- 
másokat benyvitani. 

Nyeomatott a laptulajdones: MAYER ANTAL nyomdáiának körfat goján. Clul.Kolozsvár. 
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